«Одаренные дети России 2009»
           16 января 2009 года в Республиканском центре научно – технического творчества состоялось торжественное вручение  дипломов 20 учащимся из КБР, внесенным во всероссийскую энциклопедию «Одаренные дети – будущее  России»

          Среди них выпускница МОУ СОШ с. Жанхотеко Джаппуева Джамиля Исмаиловна, «Ученик года 2008», которой вручена премия Президента России в размере 30 тыс. рублей и  награждена медалью за выдающиеся заслуги в номинации «Им принадлежит будущее». Медаль «Одаренный ребенок» является высшей общественной наградой для одаренных детей, достигших высоких результатов в обучении, творческой, научной, научно – исследовательской деятельности, обладающих талантами и применяющие их для величия, прославления и блага Российской Федерации.
             Этой высокой чести Джамиля удостоена за упорный труд. Джамиля всесторонне одаренный человек, посещала кружки хореографии, вокала, спортивные секции.  В ее копилке успехов первые места  в районных конкурсах сочинений, чтецов, танцев, она  победитель «Мисс Осень 2008». Неоднократно становилась победителем и призером республиканских и районных олимпиад по биологии, экологии, балкарскому языку, истории. Принимала активное участие в работе школьного научного общества учащихся «Озарение», становилась победителем районных и  республиканских научно – практических конференций в секциях «Лингвистика», «Медицина», «Экология», «Этнография».
            В апреле 2008 года в г. Обнинске, Московской  области, Джамиля стала победителем всероссийской научно – практической конференции «Юность. Наука. Культура» в секции «Педагогика и психология» с вручением медали и именных часов с надписью «Ты нужен России». Научным руководителем является заместитель директора по научно – методической работе МОУ СОШ с. Жанхотеко Гулиева Аминат Юсуповна,  которая награжденна дипломом за подготовку победителя Всероссийской конференции.
           В настоящее время Джамиля учится на первом курсе Владикавказской медицинской академии (зачислена по итогам участия в научно – практических конференциях.)
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