Ученическая элита Баксанского района

 покорила г. Сочи.  
        Новый импульс, проблема одаренности приобретает в связи с тенденцией регионализации образования, в русле которой процесс обучения и развития одаренных детей необходимо рассматривать в контексте культурно – образовательной среды, используя ее развивающий потенциал для формирования  ученической элиты Кабардино – Балкарской республики. 
          В работе с одаренными детьми Баксанского района реализуется принцип личностно – ориентированного подхода в обучении и воспитании учащихся с повышенным уровнем обучаемости, активизация их интеллектуальных качеств в целях гармоничного развития человека, как субъекта творческой деятельности.  Создание таких оптимальных условий для выявления поддержки и развития одаренных детей Баксанского района дает свои результаты. 
         В последние годы наблюдается расширение числа участников научного общества учащихся, конкурсов и соревнований, как следствие, высоких образовательных достижений. Возрос интерес детей к занятиям исследовательской деятельности, во всех школах района действует научное общество учащихся. Одновременно возрастает качество и уровень представляемых работ, о чем свидетельствуют победы на республиканских и Всероссийских конференциях. 
          Продолжается тесное сотрудничество Баксанского района с Санкт – Петербургской межрегиональной ассоциацией дополнительного образования. В рамках социального образовательного проекта «Малая Нобелевская академия», на региональном этапе Всероссийских образовательных мероприятий для старшеклассников регионов Российской Федерации прошедшем (12 – 15 декабря 2008г.)  достаточно высокие достижения показали  наши учащиеся. В программе мероприятия: проведение «Нобелевской олимпиады» по общеобразовательным предметам, интеллектуальные состязания по информатике и основам программирования, защита исследовательских работ и проектов, творческие конкурсы, культурно – образовательные и профориентационные мероприятия, спортивные соревнования. 
         Победителями и призерами Всероссийской межвузовской конференции молодых исследователей «Образование. Наука. Профессия» стали:
·  Ученик МОУ СОШ №2 с. Атажукино Молов Нур – Мухамед Русланович - диплом в конкурсе «Визитная карточка команды», номинация «За актерское мастерство»;

· ученик МОУ Лицей №1 с. Атажукино Тезадов Мухамед Эдуардович – рекомендация в Санкт – Петербургский государственный университет, специальность – лечебное дело;
· ученица МОУ СОШ №1 с. Атажукино Канаметова Милана Азреталиевна – диплом за защиту исследовательской работы в технической секции, номинация «Прорыв года», рекомендация в Санкт – Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики, секция – нанотехнология;

· ученик МОУ СОШ №1 с. Атажукино Темботов Мурат Мухамедович – диплом за III место в спортивных соревнованиях «Комплексные силовые упражнения», рекомендация в Северо – Западную академию государственной службы, специальность – государственное и муниципальное управление; 

· ученица МОУ СОШ №1 с. Атажукино Афашагова Карина Хусеновна - 
диплом за III место в технической секции, исследовательский проект: «Неноминальные особенности банкнот т монет банка России»; рекомендация в Санкт – Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики, секция – менеджмент организации;

· ученица МОУ СОШ с. Кишпек Карданова Рузана Хабасовна - диплом за защиту исследовательской работы в технической секции, номинация: «Логичность последовательность изложения», рекомендация в Санкт – Петербургский государственный университет, специальность – лечебное дело;
· ученица МОУ СОШ с. Кишпек Аталикова Марьяна Хасановна - диплом за III место в Нобелевской олимпиаде, гуманитарное направление, рекомендация в невский институт языка культуры, специальность регионоведение;
· ученица МОУ СОШ с. Псыхурей Уначева Рузана Мартиновна  - диплом за II место в гуманитарной секции, исследовательский проект «Моя родословная», рекомендация в Санкт – Петербургский государственный морской технический университет, специальность юриспруденция;
· ученик МОУ СОШ №4 с. Исламей Чеченов Гиса Борисович  - рекомендация в Санкт – Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики, специальность – экономика;

· ученица МОУ СОШ №4 с. Исламей Алакулова Алиана Арьмедовна – диплом за занятое I место в технической секции, исследовательский проект: «Влияние экологического состояния поймы реки Баксан» в пределах села Исламей на скорость течения реки», рекомендация в Российский государственный гидрометеорологический университет, специальность – экономика.
· Все участники конференции с нашего района получили сертификат за активное участие, диплом за многогранность представленных исследовательских проектов и диплом за I место – общекомандный зачет в Нобелевской олимпиаде, естественнонаучное направление.
· Благодарственное письмо  за помощь в проведении и поддержку Всероссийских мероприятий получили Глава местной администрации                                     Баксанского района Каздохов Альберт Билялович, начальник Управления образования Баксанского района  Шогенова Фатима Замудиновна, главный специалист Управления образования Балкизова Мадина Латифовна и директора образовательных учреждений района: с. Кишпек – Берсекова Марина Хасиновна, с. Псыхурей  - Дохова Людмила Азаматовна, с. Исламей – Абрегова Тамара Карашашевна,  МОУ СОШ №1 с. Атажукино – Нахушева Алла Гумаровна, МОУ СОШ №2 с. Атажукино – Молов Арсен Хасенович, МОУ Лицей с. Атажукино – Жемухов Анзор Мухамедович.
         Хочется  отдельно отметить руководителя юных исследователей,  главного специалиста Управления образования Балкизову Мадину Латифовну, которая целесообразно распределила обязанности так, чтобы каждому нашлось дело по душе и избранного президента республики «Наука» Чеченова Гисы Борисовича, который оправдал налагающий на него большую ответственность. Он пользовался доверием коллектива, обладая энергичным характером и увлекая за собой   личным примером остальных,  умело доводил начатое дело до конца. Юных исследователей можно было сравнить со строительными блоками, из которых состоит все здание нашей республики «Наука».
        Победители и призеры регионального этапа приглашены к участию во всероссийских образовательных мероприятиях: VI Всероссийской межвузовской конференции молодых исследователей «Образование. Наука. Профессия», IX Всероссийской недели «Компьютерные технологии – школьника России» - где, мы надеемся, наши ребята достойно представят нашу республику.
    Исходя, из выше изложенного существует потребность в осмыслении путей развития национальной школы в аспекте предоставления возможностей для самореализации одаренных учащихся как будущей Кабардино – Балкарской элиты. Для решения столь актуальной задачи необходимо  продолжать уделять первостепенное внимание инновационным общеобразовательным учебным заведениям, в которых создавались бы условия для развития незаурядных способностей учащихся, их одаренности и формирования у детей высоких человеческих качеств.
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Ф. М. Балагова.                            18.12.2008 год
