Доклад начальника управления образования Абреговой Т.К. на августовском совещании 2019г.

Добрый день, уважаемые участники и гости конференции, добрый день, дорогие ветераны педагогического труда! Наступает новый учебный год, и мы снова встречаемся на нашем ежегодном районном Августовском педагогическом совещании, формат которого позволяет рассмотреть итоги года, обсудить успехи и наболевшие проблемы, провести открытый профессиональный разговор.

     «Стратегические цели и актуальные задачи обновления содержания и повышения качества образования» –так сформулирована тема сегодняшнего педагогического совета.

     В работе нашей конференции принимают участие ветераны педагогического труда, мудрые чуткие, преданные своей  профессии, отдавшие работе с детьми почти полвека. Это  Агирова Любовь Хазешевна, учитель начальных классов МОУ СОШ №1 с.п.Исламей, ветеран труда, стаж педагогической работы 55 лет, Нахушева Марият Азретовна, учитель кабардинского языка и литературы МОУ СОШ им.Малкарова Х.Ш. с.п.Жанхотеко, стаж педработы 35 лет, Тхабисимова Раиса Абдулевна, учитель математики МОУ СОШ №1 с.п.Куба-Таба, педагогический стаж работы - 46 лет, является Почетным работником общего образования Российской Федерации, Карданова Нура Хажмуратовна , учитель математики МОУ «СОШ №3 им.генерала Нахушева Б.М.» с.п.Заюково, стаж педагогической работы -46 лет, Чипов Анатолий Мухамедович, учитель химии МОУ «СОШ №3 с.п.Исламей им.Маршенова Н.П.», стаж педагогической работы -35лет, Калмыкова Хурират Мухамедовна, лаборант кабинета физики МОУ СОШ №2 им. Х.А.Шафиева с.п. Заюково, проработала в школе 56 лет.

    В становлении системы образования Баксанского муниципального района вы внесли достойный вклад. Спасибо вам за годы, отданные воспитанию нашего подрастающего поколения. Здоровья вам и почитания общества!


Дорогие коллеги!

     В современном мире все более очевидным становятся тенденции смены ценностных приоритетов. Среди основных критериев оценки развития общества центральное место занимает образование. Основная цель образования сегодня – создание необходимых условий для развития всех качеств личности. С учетом этого государством разработан национальный проект «Образование» - инициатива, направленная на достижение двух ключевых задач: вхождение российского образования в десятку лучших мировых систем и воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе наших исторических и культурных традиций. Принятие нацпроекта вызвано тем, что сейчас обществу нужны люди, не только с набором знаний, но и способные принимать нестандартные решения, умеющие творчески мыслить.
     На территории Баксанского муниципального района на начало учебного года на базе 9 ОУ реализуются 3 федеральных проекта. В соответствии с федеральным проектом «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» проведен капитальный ремонт 5 спортивных залов (СОШ №4 с.п.Заюково, СОШ №2 с.п.Атажукино, СОШ №4 с.п.Н.Куркужин, СОШ с.п.Кишпек, МОУ СОШ №2 с.п.Исламей) на сумму   5 млн.465 тыс.169 руб. Проект «Успех каждого ребенка» включает в себя и мероприятия по созданию новых мест для реализации дополнительных общеобразовательных программ, увеличение доли детей с ОВЗ, осваивающих дополнительные программы. Реализация  проекта «Успех каждого ребенка» даст возможность сделать качественный прорыв в материально-техническом обеспечении и расширение спектра дополнительного образования детей, развить у обучающихся интерес к инженерным специальностям, исследовательской, творческой деятельности.  В идеальном варианте данный проект должен быть реализован на базе центров дополнительного образования детей, но к сожалению, материально - техническая база нашего единственного ЦДТ не позволяет сосредоточить все оборудование, которое мы получаем в рамках этого проекта в этом ОУ. Изучив имеющиеся условия ОУ района, руководством района принято решение создать новые места по дополнительному образованию детей на базе 13 ОУ по следующим направлениям: робототехника, картинг, 3D – моделирование, астрономия, естественно-научная лаборатория, развитие личностных компетенций, вокальная студия, шахматы, безопасность дорожного движения, мульт-студия, кабинет от 5 до 10. Наша задача - обучить специалистов, увеличить охват детей дополнительным образованием по вышеназванным направлениям, создать современную образовательную среду по выполнению требований по организации образовательного процесса по допобразованию.
     На базах трех ОУ: МОУ СОШ №1 с.п.Куба-Таба, МОУ СОШ №4 им.З.А.Нырова с.п.Н.Куркужин, МОУ СОШ №4 с.п.Исламей реализуется следующий федеральный проект «Современная школа» национального проекта «Образование», позволяющий внедрять в школах новые методы обучения и воспитания, с использованием современных образовательных технологий. 20 сентября 2019г. по всей России начнут функционировать Центры образования «Точка роста» (как структурное подразделение ОУ). Для оборудования Центрам выделено федеральных средств по 1 млн.600тыс. рублей. Из муниципального бюджета на приобретение мебели для Центров выделено 390 тыс.руб. Такие Центры в районе будут открыты на базе 13 ОУ района в последующие годы. Более подробно об этом проекте вам расскажет мой содокладчик.
     Для создания современной и безопасной цифровой образовательной среды, внедрения современных цифровых технологий в образовательные программы и обеспечения Интернетом со скоростью не менее 50 Мб/с в соответствии с федеральным проектом «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование», МОУ СОШ с.п.Кишпек выделены средства на сумму 2 млн.150 тыс.руб.
      За период реализации национального проекта «Образование» федеральный проект «Цифровая образовательная среда» будет реализован на базе всех образовательных учреждений района.

Дорогие коллеги! Хочу ознакомить вас с сетью образовательных учреждений района и кадровым составом, которому предстоит решение задач по обновлению содержания и повышению качества образования детей. На территории Баксанского муниципального района функционирует 31 ОУ, 26 общеобразовательных учреждений, один Центр образования, одна Прогимназия, два НШДС, один Центр дополнительного образования. В образовательных учреждениях нашего района трудятся 1820 человек. Педагогических работников - 1131, из них учителей 662 человека, воспитателей 245 человек. Из данного количества педагогов
· высшее образование имеют  755 педагогов;

· средне-специальное профессиональное образование – 376 человек;

· высшую квалификационную категорию имеют 175 педагогов;

· первую квалификационную категорию 310 человек.

      Два педагога имеют звание «Заслуженный учитель КБР», три работника имеют звание «Заслуженный работник образования КБР», 50 учителей стали победителями приоритетного национального проекта «Образование».

 В ряды педагогов района мы сегодня принимаем 7 молодых специалистов.  

      На территории нашего района по данным образовательных учреждений на апрель 2019г. проживают от 0 до 18 лет 15тыс.394 детей. Из них в прошлом учебном году в школах обучались 8148 детей, дошкольные группы посещали 4065 детей. 1 сентября этого года за парты сядут 937 первоклассников (в прошлом году- 964). В ушедшем учебном году в двухсменном режиме функционировали 4 ОУ. В наших школах обучаются дети 18 национальностей.

                                         Уважаемые коллеги!

     Дошкольное детство – главный и самый ответственный этап, когда закладываются основы личностного развития, и потому за последние годы дошкольному образованию уделяется особое внимание. На территории нашего района 19 образовательных учреждений реализуют программы дошкольного образования. В ушедшем учебном году актуальный спрос на места в дошкольных группах для детей от 3 до 7 лет удовлетворен полностью. В районе 125 детей, пользующихся льготами по оплате за содержание ребенка в ОУ.  
       В течение ряда лет по району приняты меры по снятию дефицита дошкольных мест, но полностью не решена проблема переполненности дошкольных групп за исключением дошкольных групп МОУ СОШ с.п.Жанхотеко,  МОУ СОШ с.п.Псычох, МОУ СОШ с.п.Псыхурей. На 100 мест у нас 196 детей. Особенно дефицит дошкольных мест существует в с.п.Исламей  в микрорайоне МОУ СОШ №2. Данная школа включена в программу Минсельхоза на строительство детского сада на 140 мест и при готовности проектно-сметной документации начнутся строительные работы. 

      В послании В.В.Путина к Федеральному Собранию отмечено «В целом у нас решена проблема с детскими садами, и перед нами стоит задача- обеспечить все семьи, которые нуждаются местами в яслях». В рамках федерального проекта «Демография» и государственной программы «Развитие образования в КБР» осуществлено строительство блока двух ясельных групп на 40 мест на базе МОУ СОШ №4 с.п. Исламей,  и в сентябре в новые ясельные группы будут приняты дети. В июле 2019г. начато строительство новых корпусов для размещения ясельных групп на 40 мест в МКОУ «Прогимназия с.п.Атажукино» и МОУ СОШ №1 с.п.Куба, СОШ №1 с.п.Исламей на 60 мест.

          В ушедшем учебном году организовано сетевое взаимодействие двух ОУ- СОШ с.п.Псычох и СОШ с.п.Псыхурей, которое способствовало повышению профессионального уровня педагогов. Сетевое взаимодействие не нашло широкого применения в системе дошкольного образования, несмотря на наши усилия, и в новом учебном году одной из основных задач будет широкое внедрение в практику на уровне района сетевое взаимодействие ОУ. 

      Особый акцент в 2018-2019 учебном году мы делали на реализации педагогических проектов, т.к. проектная деятельность по ФГОС – это инновационный вид деятельности и обязательный инструмент работы воспитателей. Интересные проекты успешно реализовывались в этом году в дошкольных группах НШДС с.п.Баксаненок, НШДС с.п.Куба-Таба, МОУ СОШ №3 с.п.Атажукино, МОУ СОШ №4 с.п.Исламей и МОУ СОШ с.п.Кишпек.
      О высоком уровне организации деятельности в системе дошкольного образования свидетельствуют достижения наших ОУ. МКОУ «Прогимназия с.п.Атажукино» и МОУ СОШ №3 с.п.Атажукино вошли в число победителей Всероссийского смотра –конкурса «Образцовый детский сад- 2018-2019». МОУ НШДС с.п.Куба-Таба получил звание «Победитель Всероссийского конкурса «Лучшие детские сады- 2019»». МКОУ НШДС с.п.Баксаненок стал победителем республиканского конкурса «Родной язык-душа моя, мой мир».

В апреле этого года проведен традиционный профессиональный конкурс «Лучший педагог дошкольного образования - 2019», где победителем стала воспитательница МОУ СОШ №1 с.п.Исламей Кейсинова Анжела Хачимовна. 
Лауреаты данного конкурса отражены на слайде
В течение учебного года воспитанники дошкольных групп принимали результативное участие в таких творческих мероприятиях как районная конференция «Эврика», мини-олимпиада «Маленькие эрудиты», конкурсах творческих направленностей, во многих мероприятиях регионального и международного уровней, где юные дошкольники заняли в них 182 призовых места. 
      Вместе с тем, проведенный анализ показывает, что у нас есть и проблемы в организации деятельности дошкольных групп. Это изношенное технологическое оборудование в пищеблоках, развивающая среда, не соответствует на достаточном уровне современным требованиям в 4 учреждениях: дошкольный блок МОУ СОШ №2 с.п.Заюково, МОУ СОШ с.п.Жанхотеко, МОУ СОШ с.п.Псычох, МОУ СОШ №1 с.п.Куба; в 5 дошкольных блоках отсутствует автоматическая пожарная сигнализация, камерой видеонаблюдения необходимо оборудовать большинство дошкольных групп.
                                          Уважаемые коллеги!

    «Работу по развитию образования на всех уровнях надо продолжить, поскольку это мощный ресурс для развития страны. На уроках решается судьба России»,- отметил в послании Федеральному Собранию В.Путин. Все уровни образования важны, но общему образованию всегда уделялось и уделяется повышенное внимание. В школах района продолжается обновление содержания общего образования: в трех ОУ (СОШ №1,4 с.п.Исламей, СОШ №1 с.п.Атажукино) реализуется в пилотном режиме ФГОС СОО. 

     3624 учащихся начальной школы и 2045 детей 5-9 классов обучаются по новым стандартам, профильным обучением охвачено 87 обучающихся и предпрофильная подготовка реализовывалась в 24 ОУ. Одной из систем внешней оценки качества образования является ВПР. С марта по май 2019г. ВПР были проведены в 4-11 классах по 10 предметам. Результаты ВПР подробно обсуждены на предметных секционных заседаниях, совещаниях руководителей ОУ. Мы получили результаты Рособрнадзора по проведению ВПР в этом году, и отрадно отметить, что Баксанский район в зеленой зоне по данной работе, но нужно помнить, что Рособрнадзор держит этот вопрос на контроле, тщательно отслеживаются результаты ВПР, ОГЭ, ЕГЭ в сравнении, и есть большой риск оказаться в числе школ с необъективными результатами. Наша задача в новом учебном году провести объективно во всех ОУ ВПР, выявить проблемные зоны и использовать результаты анализа для совершенствования методики преподавания.

    В соответствии с планом работы Управления образования на 2018-2019 учебный год с целью выявления успешности освоения основной образовательной программы по 10 предметам в 2 этапа проведен мониторинг в начале и в конце учебного года с 4 по 9 классы. РМК проведена большая работа. 21 июня текущего года на базе МОУ СОШ №4 с.п. Исламей с участием 350 педагогов состоялся педагогический форум на тему: «Повышение качества образования через осуществление объективного контроля результатов обучения». На форуме состоялся честный, открытый разговор по объективности оценивания знания детей, по качеству знаний обучающихся. Обращаюсь ко всем руководителям ОУ: нужно снова вернуться к результатам этого мониторинга, и обсудить их на первом педагогическом совете с соответствующими выводами. 
Дорогие участники совещания!

     К прохождению ГИА по образовательным программам основного общего образования в 2018-2019 учебном году  было допущено 651 выпускник, 6 человек сдавали экзамены в форме ГВЭ, а 645 в форме ОГЭ. Выпускники сдавали ОГЭ по 10 предметам. Нарушений Порядка проведения ГИА не отмечено, не было удаленных с экзамена учащихся и аннулированных работ. Максимальное количество детей по предметам по выбору сдавали ОГЭ по биологии (382), обществознанию (347) и химии (210).  38 детей, получивших неудовлетворительный результат в основные дни сдачи ОГЭ, успешно преодолели минимальный порог в резервные дни и все получили аттестаты об основном общем образовании.

Коллеги!

     В системе Российского образования на сегодняшний день самый объективный федеральный измеритель качества образовательных результатов обучающихся это ЕГЭ.

     В 2018-2019 учебном году ГИА была проведена на территории Баксанского муниципального района в соответствии с требованиями нормативных документов федерального, регионального и муниципального уровней.

    В ходе прохождения ГИА не было случаев технических сбоев и не установлены факты допуска ошибок в организации работы руководителей ППЭ, организаторов, технических специалистов. Аттестация прошла организованно, выпускников, опоздавших или не явившихся на экзамен, не было.       В ЕГЭ в 2018-2019 учебном году приняли участие 383 выпускника района, из них ГИА в форме ГВЭ прошли 4 учащихся. В прошлом году мы выпустили 385 детей. 

     В истекшем учебном году выпускники района прошли итоговую аттестацию по 11 предметам, а в прошлом году по 10 предметам.

В основные дни сдачи ЕГЭ по русскому языку и по математике минимальный порог не преодолели 20 выпускников. В резервные дни,за исключением 3 учащихся, выпускники успешно пересдали экзамены. В ходе проведения ЕГЭ, несмотря на проведенную большую информационную работу, за нарушение Порядка проведения ГИА участниками с ЕГЭ были удалены 6 выпускников, в том числе и по русскому языку, следующих ОУ: МОУ СОШ №1 с.п. Заюково, МОУ СОШ №2 с.п. Исламей, МОУ СОШ №2 с.п. Баксаненок, МОУ СОШ №1 с.п. Баксаненок, МОУ СОШ №1 с.п. Куба, МОУ СОШ №2 с.п. Куба. Выпускники МОУ СОШ №1,2 с.п. Куба были удалены с экзамена по русскому языку. Итого в общей сложности по результатам удаления с обязательного предмета и за получение неудовлетворительного результата 8 детей, что составляет 2% от общего числа выпускников, не получили аттестат о среднем общем образовании.

      В 2017-2018 учебном году Порядок проведения ЕГЭ были нарушены тремя выпускниками района, а без аттестата остались 7 детей (1,8%).

  Из 8-ми детей, оставшихся без аттестата, 7 выпускников подали заявление на повторное прохождение ЕГЭ в сентябрьские сроки, и 1 ученик на базе 9-го класса поступил в средне-специальное учебное заведение.

Результаты ЕГЭ 2018-2019 учебного года в таблице и максимальные баллы по учебным предметам вы видите на слайде .
Средний балл по математике базового уровня по району, в этом году составил 3,9, а в прошлом году было 3,7.

      Государственную итоговую аттестацию по математике профильного уровня прошли 107 детей.  Средний балл по профильной математике в районе в этом году составляет 51,1 , а в прошлом году 40,6, т. е. на 10, 5 баллов выше, чем в прошлом году. 

    По русскому языку ЕГЭ сдали 377 выпускников и средний балл по району по этому обязательному предмету составил 61,1. 

Анализируя результаты ЕГЭ по предметам по выбору, стоит отметить, что, как и в предыдущие годы, наибольшее количество участников было на экзаменах по следующим трем предметам: обществознании – 117 (31%), биологии – 106 (28%), химии – 89 (23,5%). 

Сравнивая результаты всех экзаменов по выбору с прошлогодними, следует отметить, что они сопоставимы с прошлогодними показателями. Снизились средние баллы в этом году по следующим предметам: по истории на 0,5 (42,5-42), по физике на 3,7 балла (44,1-40,4), по биологии на 5,6 баллов (52,4-46,8), информатике на 27 баллов (72-45), по английскому языку на 5,7 (55,8-50,1). Повысились по химии на 0,2 балла (47,1-47,3), по обществознанию на 2 балла (47,1-49,1), по литературе на 0,8 (51,5-52,3). Средний тестовый балл по всем предметам в прошлом году по району был равен 49,1, а в этом году 51,2, т.е. у нас общее повышение на 2,1 балл. 

За период прохождения ГИА в 3 ОУ не было детей, не преодолевших порог. Это выпускники МОУ СОШ №2 с. п. В. Куркужин и МОУ СОШ №3 с. п. Н. Куркужин, и МОУ СОШ №1 с. п. Куба-Таба. 
Самые высокие средние тестовые баллы получили выпускники МОУ СОШ №2 с. п. В. Куркужин (65,8), МОУ СОШ №1 с. п. Куба-Таба (64,2), МОУ СОШ №2 с. п. Атажукино (61,3), МОУ СОШ с. п. Псычох (60,7) и МОУ СОШ №1 с. п. Заюково (60), а самые низкие МОУ СОШ с. п. Псыхурей и МОУ СОШ № 1 с. п. Баксаненок (42,8), МОУ СОШ №3 с. п. Баксаненок (41,9), МОУ СОШ №2 с. п. Заюково (40,5) и МОУ СОШ №2 с. п. Куба (37,7). Среди школ, выпустивших 10 и более детей, хорошие результаты продемонстрировали  выпускники МОУ СОШ №3 с. п. Исламей (58,8), МОУ СОШ №4 с. п. Исламей (56,6), МОУ СОШ №3 с.п. Атажукино (54,5). 70 баллов и выше получили 104 выпускника, а в прошлом году – 140, 80 баллов и выше – 56, в прошлом году – 55; 90 и выше получили 13 детей, в прошлом году  - 11.

Из 71 выпускника претендентов на получение ученической медали 45 получили необходимые 70 баллов по русскому языку, и по математике профильного уровня или отметку «5» по базовому уровню. Максимальное количество баллов среди медалистов получила Шибзухова Даниза (270 б.) (МОУ СОШ №2 с. п. Атажукино) и минимальное (126б.) Канаметова Элина (МОУ СОШ №2 с. п. Куба), 8 медалистов получили свыше 250 баллов. 

Прохождение ГИА завершено и система образования Баксанского муниципального района в новом учебном году по этому основному вопросу деятельности ОУ ставит следующие задачи, которые отражены в проекте резолюции и на слайде.
Статистика трудоустройства выпускников 11-х классов по району следующая: в разные ВУЗы страны из 383 выпускников поступили 180                   (47%), из них за пределами КБР в столичные ВУЗы – 9 человек, за пределами СКФО – 40 человек, в средне-специальные учреждения СПО – 169 человек, трудоустроены – 30 человек. 
Уважаемые гости конференции!
       Одним из самых массовых мероприятий, в котором приняли участие 1809 детей 7-11 классов является олимпиада. На муниципальном этапе отобрано 204 победителя, 69 принимали участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады, где наши дети получили 7 (10,9 %) призовых мест.  Это обучающиеся МОУ СОШ №2 с.п. Заюково, МОУ СОШ с.п. Жанхотеко, МОУ СОШ №4 с.п. Исламей, МОУ СОШ №3 с.п. Атажукино, МОУ СОШ №3 с.п. Н. Куркужин.
      22 учащихся Баксанского муниципального района стали победителями и призерами VII Северо-Кавказской олимпиады по разным предметам. Это учащиеся МОУ СОШ №1,2 с.п. Атажукино, МОУ СОШ №3,4 с.п. Заюково, МОУ СОШ №4 с.п. Исламей, МОУ СОШ №2 с.п. Баксаненок, МОУ СОШ №1 с.п. Куба-Таба, МОУ  СОШ №1 с.п. Куба, МОУ СОШ №3, 4 с.п. Н. Куркужин.

     За прошлый учебный год максимальное количество олимпиадных мест  получено учащимися МОУ СОШ №4 с.п. Исламей, на втором месте МОУ СОШ №3 с.п. Н. Куркужин и третье место МОУ СОШ №3 с.п. Атажукино. В ушедшем учебном году были использованы такие новые формы работы с детьми, как викторина «Знатоки Конституции» по обществознанию, игра «Самый умный» по биологии, гуманитарная олимпиада  «Умники и умницы» среди учащихся 9-11 классов по русской литературе, истории, кабардинской литературе, географии и по начальным классам по литературному чтению. Они способствуют лучшей подготовке к ЕГЭ, развивают исследовательскую деятельность детей и расширяют кругозор обучающихся.

   На республиканском этапе интеллектуальной игры «Математические бои», команда наших детей заняла 2 место. 
Дорогие коллеги!

  Конкурсы педагогического мастерства – одно из направлений повышения профессионализма педагогов. В течение года в 5 конкурсах педагогического мастерства принимали участие 91 педагог.  Победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2019» стала Жемухова Зарета Зауаловна, учитель начальных классов МОУ «СОШ №3 им.Т.М.Катанчиева»

с.п.Атажукино. Имена лауреатов вы видите на  слайде.
Отрадно отметить, что из 7 победителей республики в одном из престижных конкурсов на присуждение премии лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в КБР в 2019 году два учителя с Баксанского муниципального района стали победителями. Это Канаметова Луиза Хасановна, учитель начальных классов МОУ СОШ №1 с.п.Куба, которая второй раз стала победителем этого конкурса и Шибзухова Марьяна Валерьевна, учитель географии МОУ СОШ №2 им. Х.А.Шафиева с.п. Заюково. Примите наши искренние поздравления!
Уважаемые коллеги!

       По заявлению родителей и по состоянию здоровья в этом году было организовано обучение на дому для 24учащихся из 11 школ по адаптированным учебным программам.     
В течение года с участием детей-инвалидов проведены 2 районных семинара на базе МОУ СОШ №1 с.п. Исламей и МОУ СОШ с.п. Кишпек для оказания методической помощи педагогам-психологам по работе с детьми с ОВЗ. В марте текущего года по инициативе Управления образования на базе МОУ СОШ №4 с.п. Исламей состоялся семинар-практикум с приглашением специалистов республиканской Психолого-медико-педагогической комиссии для заместителей директора по УВР. 
     Анализируя организацию обучения больных детей, необходимо отметить следующие проблемы. Существующая система оплаты труда не позволяет вводить в штатное расписание школ таких специалистов как логопед, дефектолог, тьютор, хотя в этом году руководителям трех ОУ (МОУ СОШ №2 с.п. Куба, МОУ СОШ №1,4с.п. Исламей) удалось направить на курсы переподготовки своих работников на указанные специальности. Педагогические работники района прошли курсы по их подготовке к работе с детьми такой категории, но этого недостаточно.
   Руководителям ОУ, не ожидая помощи со стороны, необходимо организовывать работу по новым компетенциям педагогических работников, занимающихся с детьми с ОВЗ, обеспечивать их участие в  мастер-классах, вебинарах, дистанционных курсах, использовать сетевое взаимодействие с другими ОУ республики, имеющим положительный опыт работы по этому сложному вопросу.

На нашей ежегодной традиционной акции «Добровольцы-детям» с участием всех ОУ было собрано 235 тыс. 400 р. На эти средства была оказана адресная помощь детям из малоимущих семей, детям-сиротам и детям-инвалидам и ко Дню защиты детей проведен праздник для детей указанной категории. Выражаем огромную благодарность коллективу МОУ СОШ№2 с. п. Атажукино во главе с директором Тезадовой О. Ю., жителям с.п. Атажукино за замечательный праздник, организованный на очень высоком уровне для детей данной категории. 

Уважаемые коллеги!

Одним из важных вопросов остается работа  с детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей. В Баксанском муниципальном районе в отделе опеки и попечительства состоят 80 детей, которые воспитываются в 46 семьях опекунов, усыновителей. Из них усыновленных 2 и под опекой 78 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, социальных сирот-44. Опекунские выплаты получают 58 детей, 6 семей состоят на учете в отделе опеки по принятию на воспитание ребенка и усыновленных всего двое. Нам необходимо для развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей сотрудничать с СМИ по пропаганде устройства детей-сирот в замещающие семьи. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, не сами выбрали  себе такое начало жизни, они нуждаются в особой заботе и внимании, и все мы вместе должны сделать все возможное для защиты прав ребенка. В течение года на базе МОУ СОШ №3 с.п. Атажукино и МОУ СОШ №1 с.п. Исламей были проведены круглые столы на тему «Основные принципы воспитаний без наказаний» с приглашением подопечных детей и опекунов, где они получили консультации по их правам и льготам. Работники и учащиеся школ организовали для детей очень теплый прием и настоящий праздник. Спасибо за благое дело!

Уважаемые коллеги!

     Глубокие академические знания, обученность - очень важно, но не менее важно и здоровье ребенка, его нравственные качества Для выявления и поддержки одаренных детей в районе реализуется подпрогрмма «Одаренные дети Баксанского муниципального района». Дополнительное образование осуществлялось по шести направлениям дополнительных общеразвивающих программ, название которых видны на слайде. 

     Дополнительным образованием в районе охвачено 9466 детей. Во всех ОУ созданы НОУ, ежегодно в районе проводится научно-практическая конференция «Эврика» с участием большого количества детей. 

  В течение ушедшего учебного года в районе прошло 38 мероприятий с участием одаренных детей.  Во Всероссийском форуме «Первые шаги в науку - 2019» в г. Москва 11 учащихся МОУ СОШ №4 с.п. Заюково стали победителями и призерами. Выпускница МОУ СОШ №3 с.п. Атажукино Нахушева Инна принимала участие в г. Москва в телевизионной гуманитарной олимпиаде, а ученица 10 класса МОУ СОШ №3 с.п. Заюково Дикинова Лорианна в этом году стала призером данной олимпиады в республике.

     Во Всероссийской научно-практической конференции «Жизнь после войны» победителем стал Сижажев Аскер, ученик МОУ СОШ №3 с.п. Атажукино. Тезадов Кантемир,  ученик МОУ СОШ №2 с.п. Атажукино занял третье место во Всероссийской олимпиаде научно-исследовательских проектов «Созвездие» в г. Королев под Москвой. Учащаяся МОУ СОШ №2 с.п. Заюково Шурдумова Милена неоднократно стала победителем Всероссийских и международных конкурсов по вокалу. У нас есть и первые успехи и в робототехнике. Учащиеся МОУ СОШ №3 с.п. Исламей стали призерами республиканской олимпиады, проведенной КБГУ по робототехнике и мехатронике.

       Результаты участия ОУ в мероприятиях по дополнительному образованию у нас ежегодно подводится на «Слете юных дарований».  
    По итогам всех мероприятий участия ОУ  района во всех мероприятиях звание «Школа-Лидер-2019» получила МОУ СОШ №3 с.п. Атажукино, 1 –ое место заняла МОУ СОШ №1 с.п. Куба-Таба, 2-ое место-МОУ СОШ .п. Кишпек и на 3-ем месте МОУ СОШ №3 с.п. Н. Куркужин, а среди ОУ, реализующих программу дошкольного и начального общего образования победителем стала МКОУ «Прогимназия»  с.п. Атажукино.

· «Ученик года»-Дышеков Каншобий, МОУ СОШ №3 с.п. Атажукино

· «Юное дарование года»-Шибзухова Атлана МОУ СОШ №3 с.п. Атажукино

· «Спортсмен года»-Пшихачев Каплан МОУ СОШ №3 с.п. Н. Куркужин

       Баксанский район богат талантливыми детьми, и в ОУ трудятся достойные педагоги. Мы очень надеемся, что реализация федерального проекта «Успех каждого ребенка» позволит увеличить процент обучающихся, в том числе и с ОВЗ, охваченных дополнительным образованием, и обогатит детей новыми социальными связями, интересами, ценностями, жизненными ориентирами. 

Дорогие коллегии!

Одним из важных показателей результативности труда педагога, коллектива школы является не только показатели по обучению, но и по воспитанию. Хорошей базой патриотического воспитания детей считаются школьные музеи. В районе на сегодняшний день в ОУ функционируют 14 школьных музеев и музейных комнат.     

  К 100-летию комсомола в ОУ района проведены мероприятия с приглашением ветеранов комсомола. К 9 мая проведен Фестиваль патриотической песни, смотр песни и строя, уроки памяти и уроки мужества, акции «Ветеран рядом» и «Георгиевская лента». Обеспечено  участие учащихся со всех ОУ в параде Победы и «Бессмертном полку».

   Вопросу противодействия коррупции в течение учебного года уделялось серьезное внимание. Проведена декада «Скажем коррупции НЕТ», акция «Мы за район без коррупции» и др.. Прокуратурой района проведен конкурс рисунков «Коррупция глазами детей» и 10 детей, работы которых признаны лучшими, были награждены дипломами и ценными подарками. 
Проводится большая работа по профилактике экстремизма и терроризма. Мероприятия с участием всех ОУ у нас прошли 3 сентября в «День борьбы с терроризмом» и 13 октября были проведены конференции на базе МОУ СОШ №3 Заюково и МОУ СОШ №1 с.п.Исламей с участием работников районной прокуратуры, общественных организаций, родителей погибших и старшеклассников. Восьмой раз в этом учебном году наши дети посетили город Беслан. Эти и другие мероприятия, проведенные в течение года, направлены на формирование жизненной позиции обучающихся, систем ценностей, и осознание последствия необдуманных поступков.
Дорогие коллеги!

       Российское движение школьников – это организация, призванная обратить внимание не только на образование, но и на воспитание подрастающего поколения. Одним из направлений этого движения по военно-патриотическому воспитанию – это «Юнармия». В состав юнармейского движения в Баксанском районе вступило 904 обучающихся. С участием юнармейцев проведен второй районный Слет юнармейских отрядов, спартакиада допризывной молодежи, организована встреча с воинами – интернационалистами, совершено восхождение на Курпские высоты, приняли участие в мероприятиях, посвященных 9 мая, в акции «Тест по истории ВОВ». Выпускник МОУ СОШ №3 с.п.Атажукино Дышеков Каншоби был участником Всероссийского форума «Я - юнармия» в г.Москва и сдал нормы ГТО на золотой значок. Самые активные участники РДШ у нас в районе – это учащиеся МОУ СОШ №3 с.п.Атажукино. Хочу отметить, что вовлечению детей в это движение и организации работы на должном уровне не уделяют должного внимания в таких ОУ как МОУ СОШ №№ 1,2 с.п.Куба, МОУ СОШ №3 с.п.Баксаненок, МОУ СОШ №2 с.п.Исламей, МОУ СОШ № 2с.п.Атажукино, МОУ СОШ №№ 1, 4 с.Заюково.

     Наша задача в новом учебном году – вовлечь наибольшее количество детей в РДШ и наполнить деятельность этой организации мероприятиями, развивающими разностороннюю личность.
 Уважаемые коллеги!

Многогранна деятельность ОУ в вопросах воспитания, и одна из них – здоровьесберегающая деятельность. По профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения почти ежемесячно проводились мероприятия. По данному вопросу в этом году мы тесно сотрудничали с нашими районными больницами, ПДН и республиканским многофункциональным центром. 22 ноября 2018г. прошло районное родительское собрание с участием работников районной прокуратуры, ПДН, КДН, врачей- психиатров, наркологов, Министерства здравоохранения на тему «Роль семьи в организации безопасной среды». Волонтерскими отрядами в истекшем учебном году проведены спортивные мероприятия, флешмобы, кинолекторий по профилактике алкоголизма и табакокурения. С целью профилактики СПИД – ВИЧ – инфекций с участием специалиста Роспотребнадзора, врачей – инфекционистов районных больниц проведены зональные семинары для старшеклассников. 
Коллеги!

 Новые стандарты и социальные изменения, происходящие в стране, требуют нового подхода к физкультурно- оздоровительным мероприятиям совершенствования физкультурно – спортивной инфраструктуры. На базе наших школ функционируют 20 школьных спортивных клубов, проведено 259 спортивных акций и 25 спортивно – массовых мероприятий по 16 видам спорта и в них приняли участие 4047 учащихся. В командном зачете на республиканском уровне по 15 видам спорта наши юные спортсмены заняли 16 призовых места по разным видам спорта. В основном победу обеспечили району учащиеся МОУ СОШ №1, 2 с.п.Баксаненок, МОУ СОШ с.п.Кишпек, МОУ СОШ № 4 с.п.Заюково, МОУ СОШ №4 с.п.Исламей.
        В республиканских соревнованиях «Кожаный мяч – 2019» учащиеся МОУ СОШ №1, 2 с.п.Баксаненок заняли 1 место в республике и принимали участие во Всероссийских финальных соревнованиях, где лучшим вратарем всероссийского турнира признан ученик МОУ СОШ № 2 с.п.Баксаненок Салим Гергов. 
       Вместе с успехами наших детей следует отметить низкий уровень участия в спортивных состязаниях разных уровней учащихся следующих ОУ: МОУ СОШ №2 с.п.Исламей, МОУ СОШ им.Малкарова Х.Ш. с.п.Жанхотеко, МОУ СОШ №1 с.п.В.Куркужин. Руководителям данных ОУ необходимо организовать эту работу на должном уровне и направить все усилия на активизацию физкультурно – спортивной работы и укреплению здоровья детей.  В сдаче ГТО в истекшем учебном году приняли участие 684 учащихся, золотой значок получили 383 уч-ся, серебряный – 206, а бронзовый – 93. 

       Воспитание учащихся в районе осуществляется и в соответствии с муниципальной подпрограммой  «Духовно-нравственное воспитание в системе образования Баксанского муниципального района на 2013-2019 годы». В рамках данной подпрограммы была проведена декада, посвященная Дню пожилых людей, конференция по истории памятников, находящихся на территории нашего района, об учителях – ветеранах ВОВ, замечательный праздник ко Дню адыгов, организованный четырьмя образовательными учреждениями сельских поселений В.Куркужин и Н.Куркужин вместе с отделом культуры района. В рамках республиканского проекта «Куначество» семьи учащихся МОУ СОШ №3 с.п.Заюково, МОУ СОШ №3 с.п.Атажукино, МОУ СОШ №3 с.п.Исламей приняли кунаков с Терского, Лескенского и Прохладненского районов.
    С целью повышения правовой культуры и социальной активности в течение учебного года проведен районный конкурс «Юный Цицерон», 

месячник молодого избирателя, республиканская олимпиада по избирательному праву, где первое место в республике занял Кармоков Ильнур, выпускник МОУ СОШ №3 с.п.Заюково; республиканский конкурс лидеров ученического самоуправления, где 2 место занял Кочесоков Эльдар, выпускник МОУ СОШ №1 с.п.Куба-Таба.
Дорогие коллеги!

 Организация горячего питания является ключевым  вопросом в сохранении здоровья детей. В Баксанском муниципальном районе за счет средств местного бюджета и родительской доплаты. Двухразовое питание получали учащиеся 1-8 классов в количестве  6785 (84,8%). Льготное питание получали 462 ученика.  В ушедшем учебном году на организацию горячего питания детей из местного бюджета было израсходовано 5млн.665тыс.800 рублей, а на новый учебный год заложено  8 млн.500 тыс.рублей.
    Особую актуальность в вопросе укрепления здоровья детей и их занятости в летний период приобретает организация работы в пришкольных детских лагерях. В 2019г. для оздоровления и отдыха детей функционировали 2 детских лагерях на базе:: МКОУ «Прогимназия» с.п.Атажукино и МОУ СОШ № 4с.п.Н.Куркужин с охватом 122 ребенка. 
Уважаемые коллеги!

   Необходимо отметить, что уже в течение ряда лет, выполняются «майские указы» по выплате заработной платы педагогическим работникам, и в прошлом году заработная плата педработников общего образования составляла 21 тыс.430 рублей, воспитателей 20тыс.160 рублей, а педагоги дополнительного образования получали в среднем 21 тыс.610 рублей. Эти данные соответствуют индикативным показателям.
   В соответствии с ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обучающиеся нашего района на 100% обеспечены бесплатными учебниками. На закупку учебников из республиканского бюджета выделены более 6 млн. рублей, и из районного бюджета - 2 млн. 500 тыс. рублей. В рамках акции «Подари учебник школе» собрано 2885 учебников.
    Хочу добавить информацию, что на базе двух образовательных учреждений  МОУ СОШ с.п.Кишпек и МОУ СОШ № 4 с.п.Исламей с целью компьютеризации библиотечно-информационных процессов открыты школьные информационно-библиотечные центры. На оснащение этим школам выделены из республиканского бюджета по 252тыс.341 рубль. 

Уважаемые коллеги!

Подводя итоги года, остановлюсь на вопросе подготовки ОУ к новому учебному году. Думаю, что всем известно, в каких непростых финансовых условиях проходил учебный год, и тем не менее хочу отметить, что для создания условий в ОУ района из местного бюджета выделены средства на сумму 5 млн.297 тыс. рублей, которые направлены на софинансирование проекта по ремонту спортивных залов, на ремонт 2  АПС, на ремонт кровель, отопительной системы, теплотрассы, внутренних санузлов, строительство теневых навесов.     
С огромным удовольствием выражаю слова благодарности за ту неоценимую помощь, которая оказана нашим ОУ индивидуальными предпринимателями, выпускниками наших школ, арендаторами, и особая благодарность родителям, поддержавшим нас при подготовке к новому учебному году.
Дорогие коллеги и руководители ОУ!

     Примите искренние слова признательности за то, что при ограниченных материальных ресурсах, часто своими силами вы выполняли огромный объем работ на очень достойном уровне. Спасибо всем!
Завершая выступление, хочу отметить, что приоритетные направления и задачи на 2019-20120 учебный год обозначены и они отображены на слайде и в проекте резолюции.
Уважаемые педагоги!

Через несколько дней начинается новый учебный год. Надеюсь, что в этом учебном году нам удастся реализовать самые смелые планы. Пусть обучение по новым программам будет интересным, освоение новых педагогических технологий – творческим!  

Я уверена, что в нашем районе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что именно вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, интеллигентности и настоящей культуры. 

Уважаемые педагоги, в преддверии 1 сентября хочется пожелать вам здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи, а главное, получать удовольствие  от собственной работы! Поздравляю всех  с началом нового учебного года!

