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Каншаов   Мусаби  Исуфович
   Каншаов Мусаби Исуфович родился в большой семье Исуфа Наховича и Хани Якубовны 23 февраля 1923 года, в которой росли пятеро сыновей и дочь. Он был самым старшим из детей. Отец служил примером трудолюбия не только для домочадцев, но и односельчан. Бригадир полеводческой бригады колхоза «Индустриализация» селения Кызбурун-1 Исуф Каншаов как передовой работник в 1938 году был отправлен на ВДНХ. Мусаби, окончив семилетку, стал учеником электрика на БаксанГЭС. Сдал экзамены, получил третий разряд,но мирное течение жизни прервала самая жестокая и кровопролитная война ХХ века. Мусаби Каншаов был призван в армию в день 18-летия. Из Баксанского райвоенкомата он отправился в расположение 115-й кавдивизии. Каншаов стал артиллеристом батареи 45-миллиметровых противотанковых орудий, и как одного из лучших наводчиков его назначили первым номером орудия. Первый бой Каншаов принял в июле под Мартыновкой. Фашисты предприняли ряд яростных атак пехоты при поддержке танков и авиации. Потери были огромными с обеих сторон.
   Советские воины мужественно оборонялись, проявляя невиданную  стойкость и упорство. Потом известный поэт напишет о них: «И плавясь, поражался стойкости людской металл». В том бою Каншаов был контужен и отправлен на лечение в госпиталь, располагавшийся в Элисте. После выздоровления Мусаби Исуфович попал в 48-й батальон морской пехоты 51-й отдельной армии. Каншаов вместе с другими десантниками был переброшен морем из города Темрюк на Керченский полуостров. Он  принимал участие в освобождении Керчи, Симферополя, Севастополя. Особенно кровавыми были бои за Сапун-гору. Фашисты, заняв удобные позиции, поливали свинцом советских бойцов, пытавшихся овладеть высотами. До сих пор Мусаби Исуфович с болью в сердце вспоминал множество тел наших солдат, устлавших подступы и склоны горы.От Севастополя до Витебска часть Каншаова, переброшенная на третий Белорусский фронт, шла, отражая атаки врага на марше. Мусаби Исуфович вновь сменил воинскую специальность, став пулеметчиком 1164-го стрелкового полка 51-й армии. Вместе с боевыми товарищами Каншаов после освобождения Витебска громил врага на территории Латвии и Литвы. В Прибалтике тогда оборонялась группа армий «Север» во главе с генерал полковником Шернером. С щедро оснащенными фашистскими войсками бои были  кровопролитными и ожесточенными. Каунас, Шауляй, Тукумс,Лиепая – таков неполный перечень городов, которые были освобождены 51-й армией. 4 ноября 1944 года  Каншаов и его боевые товарищи дошли до Кенигсберга. В первом же бою Мусаби Исуфович получил тяжелое ранение и был направлен в Каунас, а затем в глубокий тыл – в Удмуртскую АССР. Из располагавшегося здесь эвакогоспиталя Каншаов выписался и отправился домой в 1946 году, в День Советской Армии.
      Боевой путь Мусаби Исуфовича отмечен несколькими наградами. Свою первую из трех медалей «За отвагу» за бой под Мартыновкой Каншаов получил 50 лет спустя. Кроме нее, грудь ветерана украшают ордена Красной Звезды и Отечественной войны второй степени. Есть в архиве ветерана и благодарственные письма командующего армией, фронтом.
     Самым тяжелым воспоминанием Каншаова до сих пор остается гибель боевого товарища – Мухамеда Шогенова из села Заюково, убитого пулей в окопе. Но были на войне случаи, которые ветеран вспоминает с улыбкой. Под Кенигсбергом как-то вечером солдаты отправились на кухню получать продукты. На обратном пути при свете луны Каншаов заметил между деревьев немецкую каску. Мусаби вскинул автомат и крикнул: «Хенде хох!». Из перелеска вышел перепуганный фриц со словами:«Гитлер капут!». В это время мимо проходила разведгруппа, которой предстояло взять «языка». Командир разведчиков предложил обменять фрица: Каншаову и его товарищам достались два литра спирта. Ради того, чтобы поднять настроение товарищам и согреть их в холодную ночь, Мусаби Исуфович отказался от награды, которую получили разведчики, довольные таким обменом. После демобилизации Каншаов вернулся в родной БаксанГЭС и работал на станции в должности электрика до выхода на пенсию. За время работы он освоил специальности электрика, газоэлектросварщика, кабельщика, крановщика, жестянщика, столяра и плотника. Каншаов награжден медалью «Ветеран труда», Почетной грамотой Президиума Верховного Совета КБАССР, множеством ведомственных грамот.С супругой Ниной Хажнагоевой Мусаби Исуфович воспитал троих детей: Фатимат, Хасанби и Асю. Мусаби Исуфович с гордостью говорил о своей большой семье, насчитывающей восемь внуков и двенадцать правнуков. Каждый год 9 мая Каншаов получал благодарственные письма от Президента РФ и Главы КБР, в 2010 году он принял участие в параде г. Москвы, посвященном 65-летию Великой Победы. Неизгладимое впечатление на ветерана произвел прием в Кремле и беседа с Президентом РФ Дмитрием Медведевым.
