«Сокровище Нартов»
 выявляет и поддерживает талантливую молодежь.
        Московский дом национальностей и фонд художника – модельера Альбины Тажевой в рамках Первого международного детского конкурса – фестиваля «Сокровище Нартов» проводил конкурс детского рисунка по нартскому эпосу «Подвиги Сосруко».
        В конкурсе принимали участие учащиеся общеобразовательных учреждений,  художественных школ, кружков, студий и культурных центров многих стран.

        «Сокровище Нартов» выявляет и поддерживает талантливую молодежь, возрождает интерес у подрастающего поколения к истории национальной культуры, устанавливает и укрепляет культурные и межнациональные связи с образовательными учреждениями России и зарубежных стран.

        Отрадно отметить, что финалистами международного конкурса «Сокровище Нартов» стали учащиеся Баксанского района. Куршев Анзор – МОУ НШДС с. Атажукино, Каздохов Владислав - МОУ СОШ №1 с. Исламей, Желдашева Оксана – МОУ СОШ №1 с. Атажукино, Гетаова Фатима – МОУ СОШ №2 с. Заюково, Ташев Муаед – МОУ СОШ №2 с. Атажукино. Штымов Алан с МОУ СОШ №4 с. Исламей занял первое место в номинации «Самый юный участник». Азиков Алан  - МОУ СОШ №3 с. Н. Куркужин занял третье место. Почетной грамотой за организацию и активное участие награждена Балкизова М.Л -  главный специалист Управления образования Баксанского района
         Работы ребят были оценены на высоком уровне членами международного жюри, среди которых были представители Сирии, Иордании, Турции, Украины; г. Москвы и г. Нальчика.
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