День учителя — это особенный праздник, который празднует каждый человек, потому что кем бы он ни был — президентом, моряком, водителем, врачом, музыкантом, — прежде всего он чей-то бывший ученик. Какое же огромное сердце нужно иметь, чтобы изо дня в день, из года в год щедро раздавать его по кусочкам детям! И какой должна быть доброй, терпеливой и нестареющей душа.  

Торжественный вечер «Педагогический Оскар – 2016  «Я сердце отдаю детям!», посвященный Дню учителя, прошел 5 октября  Баксанском муниципальном районе. На мероприятии присутствовали члены администрации района, работники Управления образования, главы сельских поселений. Поздравить педагогическое сообщество района пришли начальник Управления Пенсионного фонда РФ ГУ-ОПФР по КБР в Баксанском районе Аминат Кумыкова, начальник МО МВД России «Баксанский» Эдуард Хоконов, начальник ОУ ФСБ РФ по КБР в г.о.Баксан  Хачим Иванов, прокурор района Аслан Башоров, руководитель Баксанского межрайонного следственного отдела подполковник юстиции Олег Барагунов, начальник Отдела военного комиссариата КБР по г.о.Баксан,  Баксанскому и Зольскому районам Мухамед Сосналиев.
В адрес педагогов со сцены прозвучало много искренних, теплых слов и поздравлений. 

За достигнутые успехи в профессиональной деятельности и в честь Дня учителя  Глава местной администрации Баксанского района Хасан Сижажев  вручил почетные грамоты и благодарности в номинации «Педагогическое мастерство» восьми педагогам. 

В канун Дня учителя Лосанова Лариса Бекаловна – учитель истории и обществознания МОУ СОШ №4 с.п. Заюково удостоилась почетного звания «Заслуженный учитель Кабардино-Балкарской Республики». Глава местной администрации Баксанского района Хасан Сижажев  лично поздравил Лосанову с достойной наградой, высказал слова благодарности и вручил премию. 
Свою лепту для поощрения педагогических работников внес и председатель общественной организации профсоюза работников образования Баксанского муниципального района Хасен Молов. За долголетний и плодотворный труд в профсоюзе и в честь Дня учителя Молов наградил педагогических работников почетной грамотой с материальным поощрением. Обладателями Оскара  в номинации «ЦЕННЫЙ КАДР» стали 5 человек. 

За многолетний добросовестный труд, профессионализм и творческий подход к делу воспитания, обучения учащихся и в честь Дня Учителя в номинации «Мудры и вечно сердцем молодые» 16 педагогических работников  награждены Почетной грамотой Управления образования. Награждала номинантов «главный режиссер» системы образования Баксанского муниципального района - начальник Управления образования Тамара Абрегова.  


День Учителя совпал с Днем работников уголовного розыска в России. Работники МО МВД России «Баксанский» в свой  профессиональный праздник, совпавший с Днем учителя, сердечно поздравили присутствовавших на праздничном мероприятии. Начальник МО МВД России «Баксанский» Эдуард Хоконов вручил благодарственные письма  начальнику Управления образования Тамаре Абреговой, методисту-эксперту Лиде Тхамоковой и руководителям общеобразовательных учреждений района за активное взаимодействие по профилактике дорожной безопасности детей .

Приятной неожиданностью стало поздравление от глав сельских поселений, которые преподнесли букет красивых роз всем женщинам, присутствовавшим на вечере. 

Для педагогов была подготовлена концертная программа. Гостями вечера были Артур Молов, Мухаммед Нартоков, Эльвира Ахматова, Ирина Ахамготова, Айна Шогенова, Диана Боренова. В их исполнении прозвучало   много песен. Главный астролог района Ирина Каскулова предсказала будущее всем.  Вечер был разнообразен танцевальными конкурсами, музыкальными композициями, юмористическими играми. 
Все педагогическое сообщество района выражает благодарность руководству местной администрации района за прекрасный праздник.
