«Спорт- полиция- дети!»

28 октября 2016 года в Баксанком муниципальном районе прошло спортивное мероприятие «Спорт- полиция- дети!», организованное по инициативе МУ «Управления образования местной администрации Баксанского муниципального района» при содействии ОПДН МО МВД России «Баксанский». Мероприятие прошло в рамках реализации Муниципальной программы «Профилактика правонарушений в Баксанском муниципальном районе на 2016-2020 годы» для учащихся образовательных учреждений района. Главной целью соревнований является популяризация активного, здорового образа жизни  и повышение мотивации молодёжи на сохранение, укрепление своего здоровья. Оценивать сегодняшнее соревнование были приглашены уважаемые гости: Абрегова Т.К. – начальник Управления образования, Закураев А.К. – начальник ОПДН МО МВД России «Баксанский», Апшева Т.М. – методист – эксперт Управления образования, Хупсергенова М.М. – директор МОУ СОШ №4 с.п.Исламей. С приветственным и напутственным словом к присутствующих обратилась Тамара Карашашевна Абрегова, которая настроила всех спортсменов на достижение высоких целей. Алиуас Касимович Закураев пожелал всем участникам удачи, что очень важно и для сотрудников ОПД МО МВД России «Баксанский» - капитанов команд. Вот судьи дали отмашку и началась настоящая борьба на нашем стадионе, все участники очень серьёзно ринулись в бой. Капитаны своим задором, волей к победе заразили всю команду, и за такое короткое время из незнакомых между собой ребят организовалась настоящая сплоченная команда. Прошло семь весёлых эстафет, где в силе, ловкости и умении проявил себя каждый участник. А для поддержки задора на поле танцоры из МОУ СОШ №1 Исламей подготовили тематический флеш-моб, что стало ярким дополнением мероприятия. В завершение жюри подвели итоги соревнований и провели церемонию награждения:

- победители спортивного мероприятия «Спорт-полиция-дети!» - капитан команды – капитан полиции, старший инспектор ПДН МО МВД России «Баксанский» Куржиев Р. А. и учащиеся школ Баксанского района;
- второе место - капитан команды – капитан полиции, инспектор ПДН МО МВД России «Баксанский» Маргушев А. А. и учащиеся школ Баксанского района;

- третье место - капитан команды – капитан полиции, инспектор ПДН МО МВД России «Баксанский» Гонов М. А. и учащиеся школ Баксанского района.

Все участники мероприятия были отмечены дипломами и кубками, так же памятными подарками от сотрудников ОПД МО МВД России «Баксанский». Заряд положительных эмоций, приобретённый на сегодняшнем спортивном мероприятии, оставит положительный отпечаток в памяти каждого присутствующего. В дальнейшем планируется регулярно проводить подобные мероприятия. 
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