  В Баксанском районе прошла  военно-спортивная игра «Зарница»
 14 мая 2016 г. на базе МОУ СОШ№1 с.п. Баксаненок проводилась  военно-спортивная игра «Зарница». В Игре приняло участие 24 команды юнармейцев из 24 школ района. Всего приняло участие 240 обучающихся 5-8 классов.       Юнармейские отряды  проходили  8 этапов  соревнований по различным видам: смотр строя и песни, меткий стрелок, бег с препятствиями, перенос пострадавшего, перетягивание  каната, конкурсы на лучшее знание  войсковых знаний и родов войск, символов России, на лучшее знание  патриотических песен. В заключении  юнармейцы  подготовили солдатский обед.     

   Итоги  соревнований  следующие: 

Строевая подготовка: 1 место МОУ СОШ №1 с.п В. Куркужин; 2место  - МОУ СОШ №3 с.п.Баксаненок; 3место распределились  между образовательными  организациями  - МОУ СОШ №4 с.п. Н. Куркужин; МОУ СОШ№4 с.п. Исламей; МОУ СОШ№1 с.п. Исламей.

 «Меткий стрелок»: На этом этапе отличились команды юнармейцев и заняли: 1 место  - команда  МОУ СОШ №4 с.п. Исламей; 2место  - МОУ СОШ №2 с.п. Атажукино  и МОУ СОШ№2 с.п. Исламей; 3место  - МОУ СОШ с.п.  Крем- Константиновское.
На этапе  Перетягивание каната» самыми сильными  оказались команды МОУ СОШ с.п. Жанхотеко и МОУ СОШ с.п. ПСычох,которые заняли 1 место, 2 место  заняли команды  МОУ СОШ№1 с.п. Баксаненок и  МКОУ СОШ с.п Крем- Константиновское,3 место – команды МОУ СОШ№2 с.п. Баксаненок и  МКОУ СОШ№4 с.п. Н. Куркужин .
Лучшие знания    войсковых званий и рода войск  показали : МОУ СОШ№4 с.п. Заюково (1 место), МОУ СОШ№3 с.п. Атажукино (2 место), МОУ СОШ№3 с.п. Н. Куркужин (3 место).      

 Лучшие знания  символов России  показали команды: МОУ СОШ с.п. Кишпек (1 место), МКОУ СОШ с.п. Крем- Константиновское (1место),МКОУ СОШ№2 с.п.  В. Куркужин (1 место), 2-е место заняла команда  МОУ СОШ№2 с.п.  Исламей; 3 места заняли  команды МОУ СОШ№1и №3 с.п.  Атажукино.
     На этапе  «Лучший знаток патриотических песен» первыми  стали команды МОУ СОШ№1 с.п. Баксаненок и МОУ СОШ№3 с.п. Атажукино, на 2-м месте  команда МОУ СОШ с.п. Псыхурей и 3-е место заняла команда  МКОУ СОШ№2 с.п. В. Куркужин.
   Общекомандные места распределились следующим образом:
    1 место заняли команды МОУ СОШ№4 с.п. Заюково и МОУ СОШ с.п. Псычох; 

   2  место- МОУ СОШ№3 с.п. Атажукино;

   3 место -  МКОУ СОШ с.п. Крем- Константиновское.

      Следует отметить  активное участие и хорошую подготовку  команд:

 МОУ СОШ№2 с.п. Исламей,  МОУ СОШ№4 с.п. Исламей и  МКОУ СОШ№ 4 с.п.  Н.   Куркужин.
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