Состоялся круглый стол на тему формирования толерантности и профилактики экстремизма в молодёжной среде.
      18  октября 2016г.  в рамках реализации  районной  целевой  Программы  «Профилактика  терроризма  и экстремизма  в Баксанском  муниципальном районе  на 2016- 2020 годы»  на базе   МОУ СОШ№2  с.п.  Куба   состоялся  районный  круглый стол, на тему «Формирование толерантности и профилактики экстремизма в молодёжной среде». Инициатором  проведения   круглого стола выступила районная  прокуратура.    В круглом столе приняли участие начальник  Управления  по взаимодействию  с правоохранительными органами  Тохтамышев Мухамед   Зуберович,  заместитель прокурора  района   Тхагапсоев  Мурат  Мухамедович, депутат  райсовета, почетный гражданин  Баксанского  муниципального района  Сосналиев   Анатолий  Асламбиевич, Кодзев Мухсин  Асланбиевич –  имам раис г.о Баксан и Баксанского района, Абрегова Тамара Карашашевна, начальник  Управления  образования района, Гладышева Нелли  Ивановна заместитель   директора по воспитательной  работе  МКОУ СОШ с.п. Крем- Константиновское, начальник  отдела ОУП ПДН  района Кочесоков   Мурат  Лионович, учащиеся  всех общеобразовательных   учреждений  района.  
    На круглом   столе  выступающие   подчеркнули, что на сегодняшний день обсуждаемая проблема актуальна. Выступающие на круглом столе отметили необходимость формирования толерантности в воспитании  современной  молодёжи как важнейшей задачи всех здоровых сил общества, решаемой как в целях профилактики экстремизма, так и с целью воспитания достойных граждан России, способных взять на себя ответственность за будущее страны, за дело обеспечения её национальной безопасности и процветания.
  На встрече обсуждались формы проявления экстремизма, правовые акты, которые определяют меру ответственности за нарушение закона и что необходимо делать, чтобы в нашем  районе,  республике, в стране в целом экстремизм никогда не поднимал голову. По данному    вопросу  выступили Тхагапсоев  М.М., заместитель прокурора района и Кочесоков  М.Л., начальник  ПДН  Баксанского  района. Они рассказали школьникам  об  уголовной   и административной  ответственности    за экстремистскую деятельность.
     О проводимой работе государственными органами и учреждениями по формированию толерантности и профилактике экстремизма в молодежной среде рассказали: Тохтамышев М.З., начальник Управления по взаимодействию с правоохранительными органами, Абрегова  Т.К., начальник Управления   образования района. В своем выступлении  они подчеркнули, что проблема воспитания патриота–гражданина в духе толерантности, противостоящего экстремизму, терроризму, имеющего определенный уровень правовой культуры, в современных условиях приобретает приоритетное значение.
   В своих выступлениях  Сосналиев А.А. и Гладышева Н.И.  отметили, что    основы нравственных качеств ребенка закладываются в семье. И очень важно, какая атмосфера царит дома, каковы взаимоотношения между родителями, между детьми и родителями для развития здорового поколения. Именно в семье формируются главные жизненные и духовно-нравственные принципы. По мнению  Кодзева   М.А., раис – имама,   нарушение семейных связей, отчуждение взрослых и детей, повышенная конфликтность в их взаимоотношениях,  способствуют формированию у молодых людей  радикальных взглядов.  
     В ходе работы круглого стола  учащиеся  задавали достаточно острые и злободневные вопросы к  представителям органов власти в свободной форме «вопрос – ответ».  Следует отметить, что организаторам круглого стола удалось создать доброжелательную, рабочую атмосферу, благодаря чему диалог получился живым и непринужденным.  

   Подводя итоги, участники круглого стола поблагодарили организаторов мероприятия, отметив актуальность и значимость темы сегодняшней встречи, и выразили надежду на совместную работу в будущем.
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