В МОУ «СОШ №3» с.п.Атажукино 05.09.2016г состоялась торжественная линейка, посвященная, присвоению школе имени ветерана Великой Отечественной войны, участника 115 Кабардино-Балкарской кавалеристской дивизии, Министра юстиции КБАССР, Председателя Верховного Суда КБР, Заслуженного юриста РСФСР  писателя Тали Мемовича Катанчиева.
Таля Катанчиев  родился 1 января 1922г. в с.Кызбурун-1 (ныне - Атажукино) Баксанского района Кабардино-Балкарской Республики в крестьянской семье. Ветеран Великой Отечественной войны, видный общественный и государственный деятель республики: Министр юстиции (член правительства 1971-1976гг.), Председатель Верховного Суда КБР (1976- 1986гг.), депутат Верховного Совета КБАССР 4-х созывов, Заслуженный юрист РСФСР, писатель. Катанчиев награжден орденами Отечественной войны,  «Красной Звезды»,  «Трудового Красного Знамени», имеет  свыше 70  наград.
На мероприятии присутствовали Первый заместитель Главы администрации Баксанского муниципального района  Канаметов Р.Ю, заместитель Председателя районного Совета местного самоуправления Ахобеков А.Н., начальник Управления образования Баксанского муниципального района Абрегова Т.К., Глава администрации с.п.Атажукино Кумыков М.И,  Катанчиев Султан Талевич, сын Катанчиева Тали Мемовича,  Дышекова Р.С., директор МОУ «СОШ №3 им. Катанчиева Т.М» с.п.Атажукино, а также члены военно-патриотического клуба «Патриот».

Много теплых слов в адрес организаторов было сказано  сыном Султаном Катанчиевым. Он поделился воспоминаниями об отце и подарил школьному музею трофеи, книги, фотографии и газетные вырезки из семейного архива.
Право открыть мемориальную доску Катанчиева Тали Мемовича  было предоставлено Первому заместителю Главы муниципалитета Рустаму Канаметову и главе администрации с.п.Атажукино Муаеду Кумыкову. 
Торжественное мероприятие завершилось концертной программой, подготовленной учащимися данной школы.
