27 марта 2015 года состоялось совещание руководителей общеобразовательных учреждений района. На совещание  обсуждался вопрос защиты персональных данных. 

      Почему возник данный вопрос?

27 февраля 2015 года Управлением Роскомнадзора  по Северо-Кавказскому  федеральному округу был объявлен «Днем защиты персональных данных детей».

В этот  день   по  СКФО  была проведена видеоконференция с участием всех республик Северного Кавказа и Ставропольского края.

Основной задачей конференции была выработка единых подходов и рекомендаций в деятельности образовательных учреждений и органов  власти субъектов, ответственных за деятельность образовательных учреждений  при работе с персональными данными  детей. 
Целью совещания являлось ознакомление руководителей общеобразовательных учреждений с материалами видеоконференции, устранение недопонимания правил обработки персональных данных, возникающих в процессе работы  и устранение признаков нарушений в части соблюдения требований законодательства в области персональных данных в сети Интернет.
        Нарушения  при обработке  персональных данных самой незащищенной категории – детей в основном допускаются  в  школах, детских садах, интернатах и они были выявлены  экспертами  Роскомнадзора  при  наблюдении  сети Интернет. Обнаруженные данные  содержат списки детей, даты рождения, места проживания, сведения о социальном статусе родителей и их принадлежности к той или иной льготной категории граждан.
  Видеоконференция проходила с участием  уполномоченного  по правам детей по СКФО, которая  с большой обеспокоенностью  говорила о нарушениях  при обработке персональных данных, о непонимании операторами  целей и задач обработки персональных данных,  об отсутствии  медиограмотности у детей и  у большинства взрослого населения.
 И именно медиобезграмотность  наших детей, незнание ими законов, регулирующих размещение  персональных данных  в сети Интернет, являются  причинами  бесконтрольности  и безответственности  учащихся  школ  при  размещении в сети Интернет   личных сведений,  фотографий сверстников, друзей, зачастую порочащие их честь и достоинство.

 
 Не менее важным вопросом является и то, что часто  размещенная  информация  не соответствует целям ее обработки. Несоответствие  законодательству о персональных данных обуславливается в данном случае избыточностью выбранного способа  обработки данных по отношению к заявленным целям  их обработки. 
 
 На совещании было принято решение о необходимости организации работы в общеобразовательных учреждениях  по формированию медиограмотности у обучающихся. К данной работе необходимо привлечь   представителей надзорных и правоохранительных органов  и Роскомнадзора по КБР. Работа будет проводится в соответствии с планом работы, утвержденный приказом начальника Управления образования.

Все материалы видеоконференции и совещания директоров   размещены на официальном Сайте Управления образования.
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