Молодые интеллектуалы России     
          Продолжается тесное сотрудничество Управления образования Баксанского района с Санкт – Петербургской межрегиональной ассоциацией дополнительного образования. В рамках социального образовательного проекта «Малая Нобелевская академия», на региональном этапе Всероссийских образовательных мероприятий для старшеклассников регионов Российской Федерации прошедшем (12 – 15 декабря 2008г.)  наши учащиеся показали достаточно высокие достижения. В региональном этапе конференции приняли участие более 250 старшеклассников  31 города  18 регионов Российской Федерации. Из них 45 получили приглашения в высшие учебные заведения Санкт – Петербурга, в том числе 9 учеников с Баксанского района. 
        Все участники конференции с Баксанского района получили сертификат за активное участие, диплом за многогранность представленных исследовательских проектов и диплом за I место – общекомандный зачет в Нобелевской олимпиаде по  естественнонаучному направлению.         

        Победители и призеры регионального этапа были приглашены к участию в  I - ом Всероссийском Молодежном образовательном форуме «Молодые интеллектуалы России»- где, наши ребята достойно представили нашу республику. Форум собрал в Санкт – Петербурге представителей различных регионов нашей страны – старшеклассников от берегов Невы до далекого Когалыма: более 100 участников, 10 городов, 9 регионов Российской Федерации.
Конкурсные мероприятия Форума МИР – 2009 включали в себя презентацию и защиту исследовательских работ и проектов, интеллектуальные состязания по общеобразовательным и профильным предметам, олимпиаду по информатике и основам программирования, творческие конкурсы, профориентационные мероприятия. В программе состоялись круглые столы, дискуссии и деловые игры, мастер -  классы преподавателей вузов, встречи с профессионалами – практиками, культурно – обозревательные экскурсии. Юные интеллектуалы Баксанского района проявили себя блестяще, выразили свои замыслы, интересные идеи, предложили нестандартные решения в ходе интеллектуальных состязаний. Наши ребята (12 участников с Баксанского района) награждены дипломами:
-Символический «Корабль знаний» и диплом Гран – При форума;

-Кубок и диплом команды победителя исследовательской конференции – естественнонаучное направление;
-Кубок и диплом за I место как победителю олимпиады по общеобразовательным предметам.

-Диплом команды за победу в игре КВН;

-Диплом команды за II место в конкурсе  «Визитная карточка команды».
          Победители и призеры форума получили гранты на участие в VI Всероссийской межвузовской конференции молодых исследователей «Образование. Наука. Профессия», IX Всероссийской недели «Компьютерные технологии – школьника России», IX Всероссийской выставке научно – технического творчества молодежи и рекомендованы к поступлению в высшие учебные заведения Санкт – Петербурга и Москвы.
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