Интеллектуальный потенциал Баксанского района.
       Приведенная в Управлении образования система работы с одаренными детьми продолжает приносить свои плоды.
        В Обнинске завершилась Всероссийская конференция старшеклассников «Юность. Наука. Культура  - XXI век». Обладателем золотой медали Всероссийской конференции стал Беслан Шоров, ученик 10 класса  первой школы села Куба – Таба.
     Более пятисот юных исследователей представили свои проекты на конференцию, и только пятнадцать удостоились подобной награды.
      Шоров Беслан и Абасова Ларина, ученики МОУ СОШ №1 с. Куба – Таба, Кажарова Лена, ученица МОУ СОШ №1 с. Исламей став призерами в районной научно – практической конференции «Эврика», республиканской НОУ «Сигма» и Всероссийской заочной конференции «Юность. Наука. Культура», в текущем году получили приглашение на очную Всероссийскую конференцию в г. Обнинск. Делегация старшеклассников Кабардино – Балкарской Республики  составляла 23 учащихся. 
          Баксанский район представляли 3 учащихся:

· Шоров Беслан, который является единственным обладателем Диплома I степени и золотой медали «За лучшую работу на секции» из Кабардино - Балкарской Республики. Он выступал в секции «Культурная антропология» с темой «Письменность адыгов XIX – начала XX вв».          

· Абасова Ларина выступила в секции «Культурология» с темой «Человек в современном обществе», где  заняла II место. Научным руководителем учащихся  МОУ СОШ №1 с. Куба – Таба является учитель высшей категории Захарьина Ирина Николаевна.
· Кажарова Лена выступила в секции «Литературоведение» с темой «Демон Блока и Демон Врубеля», где заняла III место. Научным руководителем является учитель высшей категории  МОУ СОШ №1 с. Исламей  Готыжева Физа Башировна.

            Хочется выразить благодарность  Главе местной администрации Баксанского муниципального района Каздохову Альберту Биляловичу и Управлению образования, которые оказали поддержку этим ребятам  и превратили их мечты в реальность. 
Главный специалист РУО                                           Ф.М. Балагова
                         18. 04. 2009 год2009 г.
Дорогу осилит идущий.

        В Нальчике состоялся конкурс молодых дизайнеров. В этом году он собрал шестьдесят четыре молодых дизайнера, из которых к участию во втором туре допущены тридцать семь. 

         Наиболее популярной номинацией стала «Арт - авангард», собравшая шестнадцать коллекций, куда вошла и  представленная  нашими  учащимися  коллекция.
     Девочки   из МОУ СОШ №1 с. Куба – Таба: Бишенова Изабелла, Тохтамышева Розана, Крымукова Сатаней, Пшихачева Алена, Сижажева Марьяна, Бесланеева Диана, Цеева Аннета представили коллекцию «Обойные фантазии» (платья из обоев) и заняли второе место. 
        Это совершенно новое для ребят и их руководителя Захарьиной Ирины Николаевны направление в творчестве. Останавливаться нельзя, ведь дорогу осилит идущий.  
Главный специалист РУО                                           Ф.М. Балагова

                         18. 04. 2009 год
