Команда «Атажукино»

в десятке лучших команд России
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        Немало побед в соревнованиях различного ранга у  юных спортсменов, которых вы видите на снимке, - членов футбольного клуба «Атажукино». Свое восхождение к славе они начали в 2007 году, когда заняли 3 место в товарищеском турнире, проходившем  в г. Черкеске. 2008 год принес им массу новых успехов: первое место в республике, второе место в прошедшем чемпионате Юга России на приз «Кожаный мяч», по итогам которых было завоевано право на участие в финале чемпионата России, состоявшемся в г. Иваново с 8 – по 16 августа. Ребята показали достойную игру, покорив еще одну вершину в спорте, заняв 7 место и войдя в десятку лучших команд России. Тренирует юных футболистов Алексей Шебзухов, тренер - преподаватель высшей категории.

       Жители Баксанского района возлагают большие надежды на ребят с. Атажукино. Для некоторых ребят этой команды занятие футболом является не праздным увлечением. О серьезности их намерений говорит то, что члены этой команды – Молов Атмир и Тезадов Алим уже год занимаются в республиканской  спортивной школе. Образцом для подражания юным футболистам является знаменитый односельчанин - чемпион СССР по футболу Александр Апшев. 

         Хочется выразить благодарность всем лицам, которые в разное время оказали спонсорскую поддержку футбольному клубу «Атажукино» и превратили их мечты в реальность: Главе местной администрации Баксанского муниципального района Каздохову Альберту Биляловичу,  районному спортивному комитету,  директору СОШ № «2» с.п. Атажукино А.Х. Молову, учениками, которой являются футболисты, родителям ребят – А.А. Бжамбееву, В.Б Тезадову и др.
         Остается пожелать  спортсменам и тренеру успехов, новых высот и в спорте, и в жизни!
Главный специалист РУО                                       Ф.М. Балагова
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