Международный детский экологический форум
«Зеленая планета»
         Всероссийский детский экологический форум «Зеленая планета» проводится один раз в два года Общероссийским общественным детским экологическим движением «Зеленая планета» совместно с государственными, общественными, научными и культурными учреждениями и организациями. 
        В 2008 году участниками форума стали более 120 000 детей и подростков и более 7000 детских коллективов. Форум воспитывает у подростков бережное отношение к единым общечеловеческим ценностям, историческому, культурному и природному наследию, чувство глубокого патриотизма и гордости за свою страну.
           В форуме с Баксанского района участвовали 45 учащихся, дипломантами стали 15 участников из МОУ СОШ №1 с. Атажукино, МОУ СОШ №2 с. Куба, МОУ СОШ №1 с. Исламей, МОУ СОШ №4 с. Заюково, МОУ НШДС с. Атажукино. Из них Бляшева Зарина - МОУ СОШ №4 с. Заюково, Апшев Заур  -  НШДС с. Атажукино и Тенгизова Алена -  МОУ СОШ №2 с. Куба  стали  Лауреатами конкурса рисунков «Зеленая планета глазами детей». 

         Творческую и природоохранную деятельность детей и молодежи с Кабардино – Балкарской Республики поддержали Баксанский муниципальный район и Республиканский эколого-биологический центр г. Нальчика. Наши дети  заняли достойное место в международном форуме, став лауреатами форума и попав в сборник «Зеленая планета 2008».

         В сборнике материалов по итогам Международного детского экологического форума «Зеленая планета 2008» в виде визитных карточек представлены страны – участницы и регионы Российской Федерации, в которых прошли региональные этапы форума, названы те организации и учреждения, которые проявили свою заботу и любовь к детям, культурному и природному наследию своего края.
         За большой вклад в формирование экологической культуры детей и подростков, активное участие в проведении Международного детского экологического форума «Зеленая планета 2008» Управление образования Баксанского района удостоена Благодарности  организаторов форума.
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