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Нет в России семьи такой, 
где не памятен был свой герой…
Мой отважный прадед!
     Война – это   страшное    испытание   для  любой страны, любого народа и каждого человека. Она приносит много горя и страданий и для  взрослых и для детей. И всем, кто видел войну своими глазами, никогда об этом не забыть. Чем дальше отодвигается во времени Великая Отечественная война как историческое событие, тем важнее любые свидетельства очевидцев.
   В Великую Отечественную Войну из с.Кишпек ушли на фронт защищать Родину 253 человека, а вернулись 84, на поле битвы смертью храбрых погибли 169 солдат. Я хочу рассказать о своем прадедушке-фронтовике, гвардии старшем сержанте  Емгахове  Султане Агубековиче. Это отважный воин-фронтовик, по военной специальности водитель колесных машин (так написано в военном билете), доехавший за баранкой машины до самого Берлина.
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     У меня в руках орденская книжка периода Великой Отечественной войны. На первой странице четко вписано имя ее владельца - Емгахов Султан Агубекович. На второй указаны награды, которыми Родина отметила ратный подвиг воина. Это медали "За отвагу", "За боевые заслуги",  "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина", "За победу над Германией". Вчитываясь в названия наград, я с волнением думаю: каким же надо обладать мужеством и силой духа, чтобы пройдя через горило войны, удостоиться всех этих знаков отличия, ведь за каждым из них-подвиг, совершенный на поле боя во имя Отчизны, и непреклонная вера в Победу над врагом.

   Султан Агубекович родился в 1918г. в крестьянской семье, очень рано потерял родителей и не помнил их, воспитывал его с сестрой дядя. Детство Султана прошло в тяжелое время. Это тревожные 20-е годы, когда только начали строить новый мир, не легче было и в голодных 30-х годах, во время коллективизации. А молодость его была опалена войной. 
Из воспоминаний ветерана:

 ,,Когда   началась   Великая Отечественная война,  я служил в рядах Красной армии. До отправки домой, в родное село, оставалось всего три месяца. Но война изменила всю мою судьбу".

Служил   он   в начале в 110-м отдельном разведывательном батальоне   шофером, затем в 137-ой стрелковой дивизии 267-го автотранспортного батальона.   Было все в его жизни: тяжкое, со слезами на глазах, отступ​ление и не равные, до последнего патрона, жестокие бои в окруже​нии, смерть многих боевых друзей, ранения и контузии. Через все это прошел Емгахов, сполна испив горькую чашу войны. За баранкой своей  "полуторки"  Султан проездил  почти всю войну. Вместе с бойцами сражались и водители, отбивая бешеные атаки гитлеровцев ружейным огнем и гранатами. Кроме этого они должны были обеспечить бесперебойную доставку боеприпасов и пополнения. Из-за господства вражеской авиации в воздухе рейсы не всегда заканчивались благополучно, "мессершмитты" и "юнкеры" гонялись за каждой машиной, сбрасывая на них бомбы. Отвагу и мужество проявлял и водитель 1-го класса Султан Емгахов. Он бешено мчался, лавируя между воронками и выжимал все возможное из полуторки. Его товарищи после каждой неудачной атаки "мессеров", восхищались: "Ишь, как играет Емгахов в прятки со смертью!"

    Командир взвода Емгахов участвовал в освобождении Поль​ши. Из воспоминаний ветерана: "Наш взвод уничтожил 2 танка, 6 пушек врага. При этом доставляли боеприпасы бойцам и вывозили раненых с поля боя. Перед моим взором и сейчас стоит разрушен​ная Варшава. Ни одного уцелевшего дома, все изрыто снарядами. Казалось, город мертв. Но нет, он был еще жив. Варшавяне встречали нас тепло. После освобождения Варшавы мы развозили освобожденных из концлагерей наших пленных. Невозможно описать их безгранич​ную благодарность, их счастливые лица. Они расцеловывали нас, как своих родных.

  Наши войска начали штурм Берлина. Мы решили добраться до рейхстага и взобрались на крышу. Внизу в дыму пожаров был Берлин. Вдруг вражеская пуля сразила меня. Немецкий снайпер, на​верное, метил в сердце, но пуля прошла выше. Я потерял сознание. Пришел в себя в госпитале".

     С мая 1945 г. Султану пришлось служить и разъезжать по Германии еще один год. Демобилизовался в июле 1946г, а вернулся на Родину в октябре 1946 г.

      Трудовая жизнь у фронтовика началась сразу же.   Молодой,  красивый, подтянутый, да еще в военной гимнастерке, вся грудь в наг​радах. Женился на красавице Зейнаб. Султан и Зейнаб прожили вместе 55 лет в любви и уважении. Вместе они вырастили и воспитали трех сыновей и дочь. Старший сын трагически погиб в 1972 г., спасая жизни на пожаре. Султан Агубекович овдовел в 2001 г.

     Каждый год, 9 мая, был особым днем, великим праздником, когда в доме Емгаховых собирались родные, соседи, друзья поз​дравить уважаемого ветерана.

    20 мая 2005 г. Султана Агубековича не стало.Он заслужил любовь и уважение односельчан всей своей жизнью. Работал на разных должностях после войны в родном Кишпеке, всегда был на высоте. За период работы неоднократно избирал​ся депутатом сельского совета, райсовета и КБАССР, бывал в Моск​ве на ВДНХ. В 1991г., ветеран труда Султан Емгахов награжден "Почетным знаком" Всесоюзного совета ветеранов войны и труда.

Вечная Память моему славному прадеду и всем фронтовикам!

