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     КАТАНЧИЕВ ТАЛЯ МЕМОВИЧ
Поистине уникальный человек родился  в нашем селе, он был защитником Отечества, великим юристом, писателем ,замечательным родителем и просто хорошим человеком. Его биография заставляет нас задумываться о смысле жизни, о предназначении человека в этом мире.
     Катанчиев Таля Мемович родился 1 января 1922 г. в сел.Кызбурун-I (ныне – Атажукино) Баксанского района Кабардино-Балкарской Республики в крестьянской семье. После окончания школы, до войны работал инспектором политпросветуправления Наркомпроса КБАССР, инспектором политпросветработы Баксанского района, собственным корреспондентом (на русском языке) редакции газеты «Социалистическая Кабардино-Балкария».
  С этой должности в январе 1942 года  в возрасте 20 лет, Таля Мемович Катанчиев был призван на фронт. С этого времени началась его война, в которой ему посчастливилось дожить до Победы и встретить ее под Берлином. Он был призван в 115-ю Кабардино-Балкарскую кавалерийскую дивизию, в составе которой воевал с врагом в Сальских и Калмыцких степях. После кровопролитных боев в течение четырех месяцев и в результате понесенных тяжелых потерь дивизия была расформирована, а ее остатки включены в состав 4-го кавалерийского корпуса, который по этим же причинам перешел в апреле 1943 года в 7-й гвардейский кавалерийский корпус. Т.М. Катанчиев активно участвовал в обороне Сталинграда и битве на Курской дуге, а также в освобождении оккупированных врагом территорий России, Украины, Белоруссии, Польши, добивал гитлеровскую армию в ее логове — Германии. Если в начале войны Т.М. Катанчиев был замполитом и писарем у батальонного комиссара Х.Х. Ширитова, а после разгрома дивизии — рядовым кавалеристом, то в 7-м гвардейском кавалерийском корпусе — уже командиром взвода управления (артиллерийская разведка) 120-тимиллиметровой минометной батареи.

      За мужество и героизм, проявленные в этой жестокой войне, Т.М. Катанчиев награжден 29 орденами и медалями, из которых два ордена Отечественной войны I и II степеней и орден Красной Звезды, 26 медалей, в том числе «За оборону Сталинграда» и «За отвагу». Ему шесть раз приказами Верховного главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И.В. Сталина объявлялась благодарность «За отличные боевые действия». Т.М. Катанчиев также награжден знаком «Отличный разведчик».

   Во время боевых действий на фронтах Великой Отечественной войны Т.М. Катанчиев был трижды ранен: под Черниговым (Украина) в 1943 году, в Демблинке (Польша) в 1944 году и на подступах к Берлину в городе Арнсвальде 7 февраля 1945 года.
Прерванная войной мечта - после десятилетки учиться дальше – не давала покоя. После окончания войны Т.М. Катанчиев вернулся в родное село, где работал секретарем сельского Совета с октября 1946г. по июль 1948г. Затем вплоть до ухода на пенсию в феврале 1986г., в течение почти 38 лет, его трудовая деятельность связана с органами суда, прокуратуры и юстиции. В 1962г. он окончил Всесоюзный юридический заочный институт. Работал народным следователем прокуратуры Эльбрусского района, народным судьей 1-го участка г.Нальчика, членом Верховного Суда КАССР, старшим помощником прокурора КБАССР по общему надзору, начальником следственного отдела прокуратуры республики. С января 1971г. в течение 5 лет являлся Министром юстиции КБАССР, затем - 10 лет Председателем Верховного Суда республики. Ему присвоено звание «Заслуженный юрист РСФСР». После ухода на пенсию был приглашен в Кабардино-Балкарский агромелиоративный институт, где работал преподавателем, доцентом до сентября 1998 г. (9 лет).

      Трудовая деятельность Т.М. Катанчиева отмечена многими успехами. Он награжден 2-мя ордена: Трудового Красного Знамени и Знак Почета; медалью «Ветеран труда», знаком Министерства юстиции СССР «За успехи в работе». Имеет 48 Почетных Грамот, благодарностей, приказов за отличную службу от центральных (СССР и РСФСР) и местных (КБАССР) органов власти.
Являлся кандидатом в члены Кабардино-Балкарского обкома КПСС 2-х партконференций (1971 и 1974гг.); членом Кабардино-Балкарского обкома КПСС 3-х партконференций (1975, 1979 и 1980гг.).
      Избирался депутатом Верховного Совета КБАССР 4-х созывов, Первокызбурунского сельского и Эльбрусского районного Советов. В течение многих лет его включали в состав Кабардино-Балкарского облсовпрофа. Около 10 лет Т.М. Катанчиев являлся Председателем Совета ветеранов 115-й Кабардино-Балкарской дивизии. Ветераны войны активно выступали в трудовых коллективах, перед школьниками и студентами, в печати, по радио и телевидению. Им написаны 4 книги – «В огне закаленные» (в соавторстве в 1995г.)«Правда о дивизии. К истории 115-й Кабардино-Балкарской Кавалерийской дивизи» (1999г.), «Адыгэ хабзэ, как кабардинское обычное право» (2001г.) и «Кабардинское обычное право и его особенности» (2003г.).
     Огромное количество грамот, его книг и  поздравлений с юбилеями  хранилось у Тали Мемовича и переданы теперь школе.
В памяти его коллег, общественности, друзей, у которых он пользовался безусловным авторитетом и уважением, он навсегда останется примером самоотверженного, профессионального и честного служения своей стране.
«О чем бы Катанчиев ни говорил, будь то обсуждение каких-либо научных проблем или политико-идеологических казусов, или просто сложностей жизни, его суждения основательны без аффектирующих наскоков, иногда, кажется, даже слишком просто это у него раскладывается по полочкам, но в итоге чувствуется всеми его огромный интеллект и несуетливая мудрость. И слушатели его, сами не понимая, как это произошло, открывают для себя целые миры знаний и чувств, через которые проступает его ясная по своей честности позиция очень твердого в своих принципах миропонимания человека. Таков Катанчиев везде: в личной беседе, аудитории, начальнических кабинетах...» [Воспоминания студентов и коллег]

Но время неумолимо… 
     К сожалению, Таля Мемович Катанчиев не дожил до  празднования 70-летия Победы. После долгой и тяжелой болезни 26 февраля 2015 года Таля Мемович ушел из жизни.

 В 2016 году именем Тали Катанчиева названа  наша школа в его родном селе Атажукино. 05.09.2016 года  в честь такого события   в МОУ «СОШ №3 им.Т.М.Катанчиева » с.п.Атажукино была установлена  мемориальная доска   имени Катанчиева Тали Мемовича  08.11.2016 года  по инициативе родственников и городского совета ветеранов состоялось торжественное открытие мемориальной доски на фасаде дома по проспекту Ленина, 12 в г.Нальчике,посвященной участнику ВОВ, общественному и государственному деятелю, писателю Тале Мемовичу Катанчиеву.
    Жизнь и трудовая деятельность Тали Мемовича Катанчиева достойны восхищения и преклонения, весь опыт его работы показывает, что даже на селе человек может стать известным и успешным. Именно поэтому мне хотелось  рассказать об этом удивительном человеке.

