Признана лучшей в России.
         Ставшие традиционными Всероссийские юношеские чтения им. В. И. Вернадского  в шестнадцатый раз собрали в Московском городском Дворце детского (юношеского) творчества свыше пятисот авторов лучших работ и их руководителей. Для участи в Конкурсе поступило более 1800 работ, что является показателем масштабности мероприятия.
        В стороне не остается и Баксанский район, который считает, что благодаря таким мероприятиям учащиеся получают свой уникальный опыт экспериментальной работы, постигают основы исследовательской деятельности и авторской интерпретации собранного материала. 
      Сегодня поддержка одаренных, талантливых детей в различных формах исследовательской деятельности является приоритетным направлением Управления образования Баксанского района. Это подтверждается победами на республиканских и Всероссийских конференциях, что свидетельствует о   высоком уровне представляемых работ.
       На Всероссийский конкурс наш  район   представил работу ученицы    МОУ СОШ №2  с. Баксаненок  Гендуговой Амины Руслановны – победителя районной и республиканской конференций.

    Работа   в Москве признана самой лучшей из представленных работ в секции «Народная культура» по теме: «Шитье и вышивание традиционных узоров национального костюма». 

         Научный руководитель – Хатажукова Лариса Башировна, учитель ИЗО МОУ СОШ №2 с. Баксаненок.

Главный специалист РУО             Ф. М. Балагова

23.04.2009 год    
