ИНФОРМАЦИЯ
о проведении культурно - массовых мероприятий  в образовательных учреждениях  Баксанского  муниципального района, посвященных   Дню солидарности в борьбе   с терроризмом.

       В рамках реализации  Комплексного плана  противодействия  идеологии  терроризма   в РФ  на 2013-2018 годы,  в ознаменование Дня  солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября) в образовательных учреждениях района проведены мероприятия, направленные на воспитание у детей и молодежи нравственных традиций, формирование толерантного сознания, понимания опасности террористических акций и умения действовать в сложных ситуациях.
 Основная цель  мероприятий  показать, что у терроризма в России нет будущего.
       В целях консолидации российского общества в противодействии терроризму в школах  района  прошла торжественная линейка «Скажем террору НЕТ!», обучающиеся 1-11-х классов зажгли свечи, почтили минутой молчания память жертв террористических атак, а также сотрудников спецслужб и правоохранительных  органов, погибших при исполнении служебного долга.
    В классных коллективах проведены мероприятия:
  - В 1-4-х  классах 2 сентября  прошли уроки памяти «Трагедия, которую  никто не забудет», так  назывались мероприятия, посвященные трагическим событиям Беслана, погибшим детям, чьи имена навсегда останутся в памяти человечества, их учителям, наставникам и всем тем, кто до последней минуты сердцем прикрывал и разделял тяжесть выпавших на их долю испытаний. Начались мероприятия  с минуты молчания в память о жертвах  Бесланской трагедии. Учащиеся   познакомились с хроникой событий, рассказали о жестокости и бесчеловечности террористов, об отваге и мужестве спецназа, учителей и воспитателей, о страхе детей.
      - С учащимся 5-8х классов были проведены  мероприятия  на  тему  « Минута молчания –тебе Беслан, стон от рыдания –тебе Беслан!»  посвященные  памяти  жертв теракта  в Беслане. Детям была представлена медиа-информация, способствующая противодействию идеологии терроризма.
   - Уроки мужества «Подвиг солдата», посвященные воинам Российской армии, участвовавшим  в антитеррористических  операциях прошли  в 9-11 классах с приглашением  сотрудников полиции, ветеранов  локальных войн.     
[bookmark: _GoBack]Всего проведено  227  различных мероприятий в которых приняло участие   более  7 тыс.  обучающихся, более 300 учителей, 60 родителей, 10 ветеранов  локальных войн,  29  сотрудников  правоохранительных органов.  Во второй половине  дня во всех  образовательных  учреждениях района  прошли  конкурсы рисунков  на асфальте,  плакатов. 
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