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телефон/ факс (86634) 4 1185

1.03.2012 г.  исх. №                                                                           
Информация

по  итогам проведения месячника оборонно-массовой и патриотической работы в образовательных учреждениях  Баксанского  муниципального района в 2013 году.

         В целях гражданского воспитания учащихся, формирования высокого патриотического сознания, подготовки юношей к защите Отечества  с 23 января по 23 февраля 2013г. в  Баксанском  муниципальном районе прошел  месячник оборонно-массовой работы.
      В школах была усилена работа классных коллективов по организации шефской помощи инвалидам и ветеранам войны и труда.  


 В рамках месячника:
- состоялись встречи учащихся с ветеранами ВОВ, воинами-интернационалистами,    

- проведены «уроки мужества» с приглашением ветеранов войны и  труда,   локальных войн;

- подготовлены классные часы, кинолектории, выставки литературы, праздничные концерты, тематические вечера, спортивные соревнования, конкурсы рисунков;

- организована работа школьных музеев, тимуровских отрядов, «Вахты памяти» у мест захоронения погибших воинов;

- активизирована работа поисковых отрядов,  

- на базе школ проведены спортивные соревнования: «А ну-ка парни», «А ну-ка мальчики», «Рыцарские турниры», «Сильные, смелые, ловкие», и др.

     С 13 по 18 февраля в школах прошла неделя «Музей и дети». Руководители школьных музеев, и классные руководители провели  занятия со школьниками, пополнили  экспозиции. 
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      В школьных библиотеках с 6 по 11 февраля прошла неделя книги по героико-патриотической тематике.

      15 февраля в школах были проведены классные часы, посвящённые   годовщине вывода войск из Афганистана.

  Самыми интересными были мероприятия в школах:
  МОУ СОШ№1 с.п. В. Куркужин-  Вечер памяти   Емкужева  Султана Хатакшуковича, участника  Сталинградской  битвы;
  МОУ СОШ№3 с.п. Атажукино- турнир «Добры молодцы» для учащихся 6-7 классов;

   МОУ СОШ№1 с.п. Куба- Таба – спортивный турнир «На тропе мужества»,  конкурсы плакатов, рисунков. В мероприятиях принимал активное участие  председатель  местного отделения  ДОСААФ России Баксанского муниципального  района и г. о. Баксан  Хаджиев А.С.

. 
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  МОУ СОШ№2» с.п. Баксаненок – конкурс солдатской песни «Споемте, друзья!»(5-9 классы); встреча  с инспекторами ПДН  капитана полиции  Тезадовой М.Б., старшего лейтенанта Шогеновой Э.М.  и Мизовой  З.З  на тему: «Закон  и порядок» с учащимися 9-11классов; посещение дома –музея  односельчанина  генерала –полковника Ерижокова  Туты  Наибовича.
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   МОУ СОШ№2 (филиал) с.п. Заюково – интеллектуальная  викторина «Воинские  и флотские  звания  и знаки отличия», просмотр  кинофильма «Грозовой перевал»;

МОУ СОШ с.п. Кременчуг- Константиновское - час общения с участниками локальных войн «Афганистан в моей судьбе», Рыцарский турнир;
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   МОУ СОШ№2 с.п. Куба – конкурс «А ну-ка, парни» с демонстрацией слайд-шоу, просмотрели фильм «Звезда»; 
  МОУ СОШ с.п. Кишпек    - конкурс «А ну-ка, парни» с демонстрацией слайд-шоу, просмотрели фильм «Звезда»; внеклассное мероприятие «Афганистан –память и боль».
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       МОУ СОШ с.п. Псыхурей - возродили традицию «Письмо солдату», провели встречу 3-х поколений.
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    Кроме того, в каждой школе оформлена в библиотеке выставка «Поклон тебе, солдат России», «Современные писатели о Великой Отечественной войне». Проведены спортивные состязания «Тяжело в учении – легко в бою», игры на свежем воздухе «Богатырские забавы», конкурс рисунков «Буду армии служить», операция «Забота» групп милосердия по очистке памятников, могил воинов-интернационалистов, помощь ветеранам, вдовам. Поисковыми отрядами школ продолжен сбор краеведческого материала.
Прошли  районные соревнования по  видам спорта: соревнования по волейболу, баскетболу, настольному теннису, шашкам, шахматам,стрельбе.
  Всего в рамках месячника проведено в школах около 400 мероприятий с охватом  5675 школьников.
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 Начальник                                                         Т.К. Абрегова
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