	Серебряная маска!

	


      Вся жизнь детей насыщена игрой, где  каждый ребёнок хочет сыграть свою роль. Научить его играть, брать на себя роль и действовать, вместе с тем помогая ему приобретать жизненный опыт, -  все это воплощает в себя театральная деятельность. 

В декабре 2013 года, в дошкольных организациях  Баксанского муниципального района,  в преддверии нового года,  волной радости и позитива  прошел конкурс «Серебряная маска».   

       Идея проведения конкурса заключалась  в развитии творческого потенциала детей, создании условий для их творческого роста и самовыражения, приобщения детской души к искусству, красоте, гармонии.  Одним из самых ярких, красочных и доступных восприятию дошкольника сфер искусства является театр. Он развивает воображение и фантазию, способствует творческому развитию ребенка и формированию базиса его личностной культуры.
    Конкурс подарил три удивительных дня.  «Волшебный край!» - так когда-то назвал театр великий русский поэт А.С.Пушкин. Чувства поэта в эти дни разделяли и взрослые, и дети, соприкоснувшиеся с этим удивительным видом искусства.  Свыше 200 детей из 21 общеобразовательного учреждения стали участниками конкурсной программы.         
       При подготовке спектакля равнодушных не осталось. В каждой постановке была своя изюминка. Была видна сплоченная работа не только участников спектакля, родителей, детей, но и  всего коллектива дошкольных организаций.  Такой совместный труд поразил своими результатами: вниманию зрителей и жюри были представлены постановки различных сказок: «Морозко», «Заяц - портной», «Как старик корову продавал»,  «Красная шапочка», «Царевна льдинка», «Кошкин дом», «Машенька и медведь», «Теремок», «Волк и семеро козлят», «Дюймовочка» и т.д.  Благодаря тесному сотрудничеству воспитателей и родителей, ответственному отношению юных актёров к своим ролям, сказки получились яркими и запоминающимися. Всех участников объединяло искрометное настроение, красочные декорации, костюмы!  
         При подведении итогов жюри пришлось нелегко, но конкурс есть конкурс, и членами жюри определены победители  и призеры данного конкурса:

         Победителем и обладателем «Гран-при» за лучшую театральную постановку в конкурсе «Серебряная маска» стала МОУ «Прогимназия» с.п. Атажукино. Первое место заняли дошкольные группы МОУ СОШ №3 с.п. Исламей. Второе место разделили  воспитанники МОУ СОШ №4 с.п. Исламей и МОУ СОШ №2 с.п. Атажукино. Третье место  - дошкольные группы МОУ СОШ №3 с.п. Атажукино и МОУ СОШ с.п. Псычох.

За качественную подготовку к конкурсу лучшими в отдельных номинациях

признаны:

2. В номинации «Лучшее музыкальное оформление» - дошкольные группы  МОУ СОШ№2 с.п. Заюково; 

3.  «Самые юные артисты» - дошкольные группы  МОУ СОШ№2 с.п. Баксаненок;

4.  «Лучшее эстетическое оформление» - МОУ НШДС с.п. Баксаненок;

5.  «Лучший художественный дизайн»;(декорации, костюмы) - дошкольный блок  МОУ СОШ с.п. Кишпек;

6. «Лучшая музыкальная постановка» -  дошкольный блок  МОУ СОШ№2  с.п. Заюково.

        Очень запоминающимися были юные актеры и актрисы, незаурядные и творческие дети отдельных учреждений, которые признаны лучшими в своей роли и было решено присвоить им звание «Лучший юный  актер»: 
· Воспитаница – МОУ СОШ №1 с.п. Заюково;

· Воспитаница – МОУ СОШ №1 с.п. Заюково;

· Воспитаница – МОУ СОШ №3 с.п. Атажукино;

· Воспитаница - МОУ СОШ №3 с.п. Атажукино;

· Воспитаница – МОУ СОШ №4 с.п. Исламей;

· Воспитаница – МОУ СОШ №3 с.п. Баксаненок;

· Воспитаница – МОУ СОШ с.п. Псычох;

· Воспитаница – МОУ СОШ №1 с.п. Исламей;

· Воспитаница – МОУ СОШ №3 с.п. Исламей;

· Воспитаница - МОУ СОШ №3 с.п. Исламей;

· Воспитаница – МОУ Прогимназия с.п. Атажукино;

· Воспитаница - МОУ Прогимназия с.п. Атажукино.

         Маленькие артисты отлично справились со своими ролями, зайца портного, Марфуши, Мачехи, Настеньки, Машеньки, кошки и.т.д.  
   «Серебряная маска»  подарила детям, взрослым, жюри и гостям массу положительных эмоций. Это  мероприятие пробудило желание  и в дальнейшем творить прекрасное, и мы надеемся, что проведение такого творческого конкурса в будущем станет доброй традицией Баксанского муниципального района.
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          На снимке воспитанники МОУ «Прогимназия» с.п. Атажукино (Сказочная постановка «Морозко»)
Ф.М. Балагова
