В Баксанском муниципальном районе прошли соревнования по волейболу среди женщин. 


   Ежегодно Райком профсоюзов работников народного образования проводит соревнования по волейболу среди женщин, посвященный международному женскому дню 8 марта. 

   7 марта  в спортивном зале МОУ СОШ №4 с.п. Исламей  проходили соревнования по волейболу среди женщин, педагогических работников образовательных учреждений района.  В этот раз сражались   9 волейбольных  команд: МОУ СОШ с.п. Крем-Константиновское, МОУ СОШ№2 с.п. Заюково, МОУ СОШ№1,3,4 с.п. Исламей, МОУ СОШ с.п. Псыхурей, МОУ СОШ№1 с.п. Куба, МОУ СОШ№1 с.п. Баксаненок, МОУ СОШ№3 с.п. Н. Куркужин. 

    Команды встречались между собой по круговой системе. Накал страстей подогревали болельщики, среди которых находились работники  школ, родители учащихся ОУ, председатели профсоюзных организаций, представители от Управления образования района. В результате упорной борьбы право состязаться за первое место получили волейболистки МОУ СОШ№2 с.п. Заюково, МОУ СОШ № 1,3,4 с.п. Исламей.   Решающая игра проходила очень напряженно. Первую партию выиграла команда  МОУ СОШ№1 с.п. Исламей, вторую – МОУ СОШ№2 с.п.  Заюково. В решающей 3-ей партии верх одержали девушки  МОУ СОШ№4  с.п. Исламей. В поединке до последнего розыгрыша велась напряженная борьба, в которой все-таки с небольшим преимуществом сильнее оказалась команда женщин МОУ СОШ№4 с.п. Исламей. Золотой кубок  и премию в размере 5 тысяч рублей по праву достались команде победителей.  Второе место  и  денежная премия в размере 3 тысяч рублей  получила команда МОУ СОШ№2 с.п. Заюково.  Третье место и денежная премия в размере 2 тыс.рублей  досталась команде МОУ СОШ№1 с.п. Исламей.  Победителям вручены   Почетные грамоты и денежные премии от РК профсоюзов работников образования. 

    За  ежегодное активное участие в соревнованиях  по волейболу награждена Почетной грамотой РК профсоюзов и денежной премией  Каскулова Ирина Хабасовна, директор МОУ СОШ№3 с.п. Исламей. 
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   Работники Управления образования  района от всей души поздравляют с победой сильнейших и выражают благодарность  всем участникам   соревнования.
             Гл.специалист  Управления образования        Л.М. Тхамокова 
